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Vasárnap estére össze­
o m lo tt a ja p á n o k  
szörnyű offenzivája

Fánift Sanghajban — Borzalmasan megcsonkított hott- 
tésték töm ege m aradi a csatatéren —Mára újabb elkese­
redett tá m a d á s i indítanak a japán hadevők

Sanghal, február 22.
~  X Reggeli Újság tudósítójától. —

.4 nagy japán offenziva vasárnap teljes egé­
rében kibontakozott és Uyeda tábornok, a 
japán haderők főparancsnoka egyre újabb 
hadosztályokat dobott a tűzvonalba. Uyeda 
három oldalról igyekszik a kínai állásokat 
körülzárni. Az újabban tüzbedobott hadosztá­
lyok kiegészítésére a délelőtt folyamán még 
három ezredet vezettek küzdelemre és sikerült 
visszaszorítani a kínaiakat.

A vasárnapi általános frontális támadást 
egy órával napfelkelte előtt kezdték meg 
a japán csapatok. Szombatról vasárnapra 
virradó éjszakán gyorsított memnetben 
küldték hinngwanba a japán tankoszlo­
pokat .amelyek a gyalogsági vonalak előtt 

harcolva kezdték meg a támadást 
A reggeli támadás megtorpanása után fél- 
tízkor az egész japán haderő adott jelre

általános támadásba ment át az egész 
tront hosszában és elkeseredett küzdelem

után több kisebb eredményt ért el.
A harcok igen véresek voltak, a halottak és 

sebesültek számáról hivatalos közlést még 
nem adtak kt,

a veszteségnek Igen súlyosnak kell lenni, 
mert Uyeda tábornok Tokióból távirati­
lag újabb japán hadosztályok kiküldé­

sét kérte.
A harc rendkívül elkeseredetten folyik. A 

szembenálló csapatok között a gyűlölködés hi­
hetetlen fokra hágott. A katonák,

ha már fegyvereikkel nem harcolhatnak, 
körmeikkel és fogaikkal támadnak egy­
másra, véresre marcangolják ellenfeleiket 
és a csatatereken szörnyűségesen meg- 

csonkult hullák százai hevernek.

L ázadás árán  is  frontra 
ak arn ak  kerüln i 

a  k ín a iak
Csanghalesek. a Sanghajtól délre táborozó 

kínai csapatok parancsnoka kénytelen volt a 
három hadosztálynyi tartalékot a tűzvonalba 
küldeni. A tartlékcsapatok a harctérről azt s 
jelentést kapták, hogy bajtársaik szoronga­
tott helyzetbe kerültek aa általános japán tá­
madás miatt, mire

nem voltak hajlandók bevárni felsőbb 
helyről jövő Intézkedéseket és lázadással 
fenyegetőzve arra kényszerl'ették Csang- 
halcseket, hogy ők azonnal a tűzvonalba

kerüljenek.

P án ik  Sanghajban
A Sangbai körül folyó harcok pánikot 

okoztak a Sanghajban lakó kínaiak között.

Vasárnap bizonyosra vették, hogy a kínai ka­
tonaság legfeljebb egy-két óra hosszat lesz 
képes tartani a frontot s

a lakosságon annyira erőt vett a pánik­
hangulat, hogy tízezernél több kínai va-

A német Sokonzul Sangbai 
kiürítésére készül

A német főkonzul vasárnap hirdetést tett 
közzé, melyben arra szólitottn fel a német 
alattvalókat, hogy

nélkülözhetetlen podgyászaikkal együtt 
még vasárnap gyülekezzenek a Német­
házban, mert fennáll a lehetőség, hogy 
bizonyos városrszeket, de esetleg a zegész 
nemzetközi engedményes területet ki kell 

tlriienl.

A szombaton elveszített stratégiai csucspon-

Válságos héi előli á ll 
a p o litik a i élei

Izgalmak a kormánypártban a várható kilépé­
sek és az ellenzék bejelentett támadásai miatt

-=- A Reggeli Újság tudósitójától. —

Ez a hét a politikai élet nagy hete lesz. 
Hétfőn vagy kedden visszaérkezik Budapestre 
Erdélyi Aladár, aki a hét végén' Bethlen Ist­
ván gróffal való összetűzése után* nyomban 
birtokára utazott és így az egységespártból 
való kilépése néhány nappal clhalasztódott. 
Politikai körökben

bizonyosra veszik, hogy Erdélyi Aladár 
a fővárosba érkezése után megírja a párt­
ból való kilépését bejelentő levelét és kö­
vetni fo?ja e lépését Klein Antal Is. Raj­
tok kívül még mintegy tlz-tlzenkét kép­
viselőnek a kormánypártból való kilé­

pésére számítanak.

A kormánypárt agrárius csoportja már hosz- 
szu idő óta elégedetlen a knrmány agrár- 
politikájával és az utóbbi időben a kormány- 
párti agráriusok elégedetlenségüknek ha­

sdrnap délelőtt és délután menekülés- 
szerüen hagyta el Sanghalt,

átlói ralö félelmében, hogy ai városba benyo­
muló japán katonák gyülöleténk lesznek ál­
dozatai.

tót, Kiangutant, vasárnapra virradó éjszaka a 
kínaiak újra visszafoglalták. A japánok

egész vasárnap nehéz ágyukkal tüzeltek 
Kiangwanra, a kínaiak azonban a leg­
hevesebb ágyutüzben Is megtartották állá­

saikat
Vasárnap a japánok ezen a ponton csak 130 
méternyire tudtak előrenyomulni.

Tokió, február 21.
Csangahlpon tábornok csapatai Csaln köze­

csak közbeszóláaok formájában is — több Íz­
ben a parlament nyílt ülésein is kifejezést 
adtak.

A kormánypárt lappangó válságát a gaz­
dasági kérdések robbantották kt, de a 
helyzet kiéleződésében nagy szerepe volt 
annak Is, hogy Bethlen István gróf njból 

megjelent a politikai élet porondján.
A? egységespárti képviselők elégedetlenségét 
fokozta az uj összeférhetetlenségi törvény- 
javaslat is, amelynek előkészítése a legna­
gyobb diszkréció mellett folyt és amelynek 
életbeléptelése nagyon sok egységespárti kép­
viselő helyzetét megnehezül. Ilyen körülmé­
nyek között

kemény erőpróbát Jelent az Összeférhetet­
lenségi javaslat benyújtása Is.

A javaslattal, amelynek szövegezése már el­
készült, a legközelebbi minisztertancás foglal­

lében megsemmisítették a kínai csapatokat K 
csatatéren 1500 kínai halottat számláltak
össze.

Sanghal, február 21.
A sanghal csata első 48 órája elmúlt és v »  

sárnap estére megállapítható v o lt hogy a ja* 
pánok által beharangozott nagy offenzlvn tá­
volról sem érte el a célját

A kínai csapatok a délután folyamán hevet 
ellentámadásba mentek á t  úgyhogy a Japá­
nok legalább Is egyelőre kénytelenek voltak 
beszüntetni előnyomulásukat Kiang-Van fajú­
ban és beszüntették a Vnsnzng-erőd ostromát 
Is. Jelenleg a japán hadműveletek egyedül 
Sapej Kivetésére szorítkoznak.

A kínaiak által lakott városrészre vasárnap 
délután japán bombavető repülőgépek Ismét 
számos bombát vetettek.

A japán esaaptok, hír szerint, hétfőn reggel 
Ismét ujult erővel megkísérlik az előnymulást 
és a hétfőre virradó éjszaka már meg is kezd­
ték a tüzérségi előkészltséL

kozik és már a hét folyamán a Ház elé kerüli 
A kialakulatlan politikai helyzetben

nagy feltűnést keltett Pcsthy Pálnak, az 
egységespárt elnökének vasárnap megje­
lent nyilatkozata, amely cáfolja a párt 
válságáról elterjedt híreket és azt a meg­
lepő kijelentést tartalmazza, hogy «a kö­
zel Jövőben olyan konkrétumokkal állhat 
a párt a közvélemény elé, amelyek min­
denképpen megnyugvást fognak kdtcni».

Pesthg Pál Bethlen Istvánnak a legutóbbi 
pártériekezleten kifejezett álláspontjára hivat­
kozik, hogy valamennyiünknek a gáton kell 
lenni és hangsúlyozza, hogy a párt állás pont­
jának tlrgfellemzőbben és leghívebben* Beth­
len István adott kifejezést beszédében.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel 
várják, hogy mik azok a konkrétumok, 
amelyekkel a kormánypárt megnyugvást
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A szovjet aknagyüriiket
rakott le a Fekete-  ̂tengeren
Nagy m egdöbbenés Rom ániában

tad  kelteni a közvéleményben.
mert hiszen az elmúlt hónapok parlamenti 
eseményei azt bizonyítják, hogy miközben az 
ország a legsúlyosabb gazdasági válság meg­
próbáltatásait éli át, a kormány harmadrangú 
törvényjavaslatokkal, mentelmi ügyek töme­
gének tárgyalásával, kiscbbjelentőségü bizott­
sági jelentésekkel foglalkoztatja a törvény 
hozást. f)e Pesthy Pál nyilatkozatából kiolvas­
ható az is, hogy a kormánypárt vezetősége 
hallani se makar az eddigi pártkeret megvál­
toztatásáról, sőt

vasárnap korm ánypárti politikai körük­
ben m ár azt a hirt is lanszirozták, hogy 
Bethlen István gróf rövidesen visszatér a 

korm ány élére.
E rre viszont, szerintük, csak akkor kerülhet 
sor, ha a Károlyi-kormány befejezi azt a m un­
kát, amelyre vállalkozott s lefaragja a költség- 
vetést 800— 830 millióra és ezt a leredukált 
költségvetést a törvényhozás már letárgyalta.

Kétséges azonban, hogy a 800 milliós 
költségvetés elfogadtatása után elérkezik-e 
Bethlen István ideje, hiszen éppen vasár-

. nap jelent meg egy cikk Váry Albert or­
szággyűlési képviselőnek, az egységespárt 
egyik vezetőtagjának tollából, amely sze­
rint a leromlott magángazdaság nem bir 
el több állami terhet, m int 600 miliőt.

„Az állami költségvetés tehát abban a biz­
tos tudatban készül, —  írja Vary Albert — 
hogy a kétszázmilliós deficit elkerülhetetlen. 
Egy kényszertervre van szükség és közigazga­
tási, igazságszolgáltatási, pénzügyi, tanügyi és 
külügyi szervezetünk további átalakítása és 
egyszerűsítése sem lesz elkerülhető s ezzel jár 
a tisztviselői létszám leszállítása.”

Erről a kérdésről beszéltünk vasárnap Váry 
Alberttel, aki a következőket mondotta:
---- Kekem az a meggyőződésem, hogy az or­

szág teherviselőké pessége

nem bírja elviselni a tervbevett 830 mil­
liós költségvetést.

Ezt m utatja az, hogy körülbelül három év óta

Tardieu vasárnap hajnalban 
egalakitotta harmadik kormányát

öt minisztériumot leépített és 4 szenátort vett a kabinetbe 
Herriot bejelentette a legélesebb harcot Tardien ellen

— A Reggelt TJjság tudósítójától.
Párizs, február 21.

Tardien a Jobboldali francia politikusok leg­
nagyobb taktikusa, aki Briandt éppen pályája 
delelőjén tolta háttérbe,

a vasárnapra virradó éjszakán, alig néhány- 
órás tárgyalás után meglepő gyorsasággal 
megalkotta harmadik kormányát Az uj 
kormány tagjai vasárnap délelőtt letették aa 
eskUt Doumer köztársasági elnök kezébe

és kedden már a kamarában való bemutatko­
zásra kerül sor.

Az uj kormány névsora a kővetkező: 
Miniszterelnök és külügyminiszter: Tardieu.

igazságügy: Reynaud, pénzügy: Flandtn, közok­
tatás: Roustan, nemzeti védelem: Pietry (ez a 
tárca magában foglalja a régebbi hadügyi, tenge­
részeti éa légügyi tárcákat), munkaügy: Laval, 
közmunka: Guernier, megszállott területek: Cham- 
petier de Ribes, belügy; Mat/iieu, egészségügy: 
Blaisau, földmivelés: Charveau, kereskedelem: 
Roilin, gyarmatügyi Chappcdelaine.
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állandóan és feltűnően csökkennek az állam 
bevételei, amivel szemben a terhek változat 
lanok. Kétségtelen, hogy az állami bevételek 
csökkenése folytatódni fog és semmiesetre 
sem fogja elbírni a tervbevett 830 milliós költ 
ségvetést. Ebből következik, hogy

állami közigazgatásunkat és ennek terhelt 
az eddiginél nagyobb arányban kell leépí­
teni. Meggyőződésem, hogy a tisztviselők 
létszámának további csökkentése, vala­
mint a tsztviselők fizetésének további le­

szállítása elkerülhetetlen.
E nyilatkozatból tehát kitűnik, hogy
a kormány által tervezett 830 milliós költ­
ségvetés még az egységes párt vezető tag­
jai körében Is visszatetszést váltott ki.

A parlamenti ellenzéknek m ár régóta hirdetett 
álláspontja, hogy a költségvetés kiadási olda­
lát jóval nagyobb összeggel kell redukálni, 
mint ahogy az, Károlyi miniszterelnök ter­
vezi. Az ellenzék erejét nagymértékben nö­
velte, hogy

ma már a párfonkivüli képviselőkkel 
együtt bizonyos kérdésekben közös ak­

ciókat tudnak vezetni,
de az ellenzék kollaborációját megakadá­
lyozza független kisgazdapárt, amely te lje­
sen külön utakon kívánja céljait elérni. Az 
ellenzéki pártok további közös akciókra ké­
szülnek és a Rubinck-ügy után

folytatni fogják a leleplezéseket. Elter­
jedt hirck szerint még legalább tiz-tizen- 
két egységespárti képviselő kerül sorra.

Ellenzéki politikai körökben számítanak arra 
hogy — am int errevonatkozóan a múlt hé­
ten már hírek terjedtek ei — a kormány 
ismét el akarja napoltalnl a Ház üléseit. A 
képviselőház hosszabb szüneteltetésére azon­
ban nincs kilátás, miután az ellenzék szám­
beli erejénél fogva könnyűszerrel össze tudja 
hozni a képviselőház összehívására szükséges 
ötven aláírást és igy, ha a kormány valóban 
el akarja napoltalni bizonytalan időre a Ház 
üléseit, úgy az ellenzék élni fog azzal a jo­
gával, hogy a képviselőházat összehívássá.

Tardien öt minisztériumot éa két államtitkár­
ságot szüntetett meg taktikai takarékossági 

okokból.
Okulva Laval szomorú példáján, azzal próbálja
biztosítani helyzetét, hogy kormányába négy sze­
nátort vett be. Külpolitikai szempontból Tardieu 
kormánya

nem bős változást,
hiszen Laval voltakép Tardieu felfogásait hangoz­
tatta.

Alig alakult meg a Tardleu-kormánv, a radiká­
lis szocialisták a radikális szocialista szenátorok­
kal gyűlésre ültek össze éa Herriot elnöklétével 
elhatározták, hogy a legélesebb harcot Indítják 
meg Tardieu kormánya ellen.
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A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.
Bukarest, február 22.

Egy Konstanzába befutó román hadihajó 
tisztjei azt a szenzációs jelentést tették meg 
illetékes hatóságnál, hogy a Fekete-tengeren

Az influenza miatt lassú
tempóban folyt vasárnap 

lágymányosi választás
A Wolff-párt lista-számával átragasztották a többi 

párt plakátjait — Hiába tiltakoztak a pártok a sérelem miatt

a

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap reggel kiienc órakor kezdődött 

meg a lágymányosi kerületben a községi pót­
választás.

Lágymányos külső képén a szavazás sem­
miféle változást nem okozott, csupán az al- 
koholtilalom tette lehetetlenné a budai pol­
gárok megszokott vasárnapdélelőtti sörözé 
seit. Az egyes szavazókörzetekben

•  szavazás meglehetősen vontatottan 
haladt.

a szavazók várakozás nélkül azonnal bejut 
hatnak a szavazóhelyiségekbe. A gyér érdek­
lődés okát nemcsak a másfél év alatt történt 
clköltözködésekbcn, hanem

az Influenzajárványban Is látják. Ennek 
ellenére, vagy taSán éppen azért, mert 
Igy minden szavazóra szükség van, az 
egyes pártok között rendkívül éles bare

folyik.
Ez a harc aZ érdekelt pártokat — a Wolff 
párt kivételével — kellemetlen meglepetésben 
részesítette. Az egyes pártok választóikkal 
ugyanis plakátokon közlik, hogy a szavazó 
lapon hányas számú lista fölé kell keresztel 
lenni. Az ilyen plakátokon

az egyes pártok számjegyeit vasárnap 
reggelre átragasztották megfelelő színű 
papiroson nyomtatott 1-cs számmal,

amely u W olff-párt sorszáma.
Az érdekelt pártok természetesen tiltakoztak 
emiatt, de ennek semmi gyakorlati ered 
ménye nem volt, pedig ez a vaskos választási 
trükk súlyos zavart okozott. A választók fel 
világositása ezek után ugyanis már alig volt 
keresztülvihető, mivel uj, figyelmeztető pla­
kátok nyomására és kiragasztására idő már 
nem volt.

A plakátharcnak másik tiltakozásra okot 
szolgáltató megnyilvánulása volt, hogy az egy­
ségespárt külön autóbuszjáratokkal vitette a 
választókat a szavazóhelyiségekhez és ezeken 
a külön autóbuszokon hatalmas Kozma-párti 
plakátok voltak elhelyezve. Ezek az outobu- 
szok sokat tartózkodtak a választási helyiség 
előtt és természetesen sűrűn közlekedtek 
Lágymányoson, pedig a választási törvény vi­
lágosan eltiltja a szavazás ideje alatt a plaká­
tok alkalm azását Ugyancsak a választási tör­
vénybe ütközik, hogy a szavazóhelyiségek 
épületeinek falán vasárnap is ott voltak azok 
a Kozma-párti plakátok, amelyeket még a 
múlt héten ragasztottak ki. A többi pártok 
megbízottai tiltakoztak em iatt Temple Rezső­
nél, a választás elnökénél. A választási elnök 
azzal az indokolással, hogy a törvény csak a 
választás napján való kifüggesztést tiltja,

a plakátok eltávolítását nem rendelte e t
Az egyéni korteskedés is nagy hévvel folyt, 

annyira, hogy például a Demokrata Párt a 
budai izraelita hitközségnél követelte, hogy a 
hitközség alkalmazottai szüntessék meg a 
Kozma— Becsey-lista mellett való korteskedé­
süket. A hitközség azonban az alkalmazottak 
egyéni jogának tartja a szabad korteskedést.

A Stux Gyula és Hugó Bankház cég­
főnökei és tisztikara mélységes megille- 
tődéssel tudatják, hogy a cég alapitója 
és szenior-fönöke,

STUX HUGO
űr

február 20-án váratlanul elhunyt.
Páratlan képességű, szilárd jellemű, 

kötelességtudó és széles látókörű férfiút 
vesztettünk el benne, aki több mint há­
rom évtizeden át minden erejét és tudá­
sát cégünknek szentelte.

Felejthetetlen emléke lelkűnkben 
örökké élni fog.

A megboldogultat február 22-én, hét­
főn, délelölt fél 12 órakor kisérjük utolsó 
útjára a rákoskeresztúri izr. temetőben.

Budapest, 1932 február 20.

találkoztak négy orosz tengeralattjáróval és 
egy aknalerakó-hajóval. Az orosz flotilla, még 
a román partok közelében Is aknákat rakott 
le. Érintkezésbe léptek az oroszokkal, akik 
közölték velük, hogy az orosz kikötőket akna* 
gyűrűkkel veszik körül.

Egyébként a pártok bizakodóak, a W olff, 
párt irodájában biztosra veszik, hogy négy 
mandátumukat megtartják, viszont Fried 
richék ugyanilyen biztosra veszik, hogy ők 
legalább az egyik mandátumot elhódítják, 
amellyel ez esetben Halmay Zoltán, a kiváló 
uszóbajnok jutna be a főváros törvényható­
ságába.

A Gellért-kávébázban működik a Nemzeti 
Szabadelvű (Rassay) Párt irodája, ahol egész 
biztosan számítanak arra, hogy a legutóbht 
választáson elért szavazataikat felül fogják 
múlni, úgyhogy Kabakovics József újból való 
meqválasztását biztosra veszik. Egyébként

a Rassay-párt minden sznvazatszedő kül­
döttségbe bizatmiferfiként legalább egy 
városatyát küldött, de van körzet, ahová 

országgyűlési képviselő jutott.
A Hadik-kávéházban székelő demokraták ii 

bizonyosra veszik, hogy vagy a W olff-párttól, 
vagy az egységes párttól sikerűi elhóditaniok 
Kiár Zoltán számára egy bizottsági tagsági 
helyet.

A frontharcosok remélik, hogy mandátumu­
kat m egtartják, viszont a szociáldemokraták 
nem túlságosan optimisták, mivel

közel ezer szavazójuk költözött e, a lágy 
mányosl baraktelepről

-és ezek közül alig-aJig akad. aki el fog Jönni 
szavazni. ... .

Délfelé és ebéd után kissé megélénkültek a 
szavazó helyiségek, de m ár igy is látszik, 
hogy

legalább háromezer szavazóval kevesebb 
fog az urnák előtt mcjelennt, 

mint az elmúlt szavazásnál. A szavazás hétfőn 
is egész nap tart és az eredmény kihirdetése
kedd délelőtt történik meg.

A szavazás este 8 óráig tartott és minden In­
cidens nélkül a legnagyobb rendben zajlott le, 
A választási bizottsághoz befutott jelentések sze­
rint

vasárnap este 8 óráig, amikor a szavazást 
félbeszakították, 5900 szavazatot adtak le,

ami az összes szavazók, illetve választók 40 szó- 
alékának felel meg. A részletes eredmény a kő­
vetkező: A kerületben levő 7-es szavazó körzet­
ben leadtak 707, a 8-asbon 710, a 9-esben 064. 
a 10-esben 731, a 11-esbcn 613, a 12-esben 740, 
a 13-asban 589, és a 14-esben 846, összesen 5909 
szavazatot. A választók sáma összesen 15.067. A 
szavazást hétfőn reggel folytatják. Ma este a 
szavazó urnákat lepecsételték és reggelig rendő­
rök őrzik.

Vegye meg a Reggeli Újság jövő heti 
számát: szenzációs részletek az aj 

nyereményversenyrol

Aranydollár záEog'evefeket,
népszövetségi kötvényt, «r»nyjáradékot 
kamatozású értékpapírt

w
vcer é* elad. valamint mindennemű 

felvilágosítással készséggel szolgál; Barnabank, Nádoi- 
□tca 26. Telefon: 213-16, 104—67.

Miért fizet írógépéért
évente előre, mikor általunk havonta ntólagcs 
80 fillérért szakszerűen Jókarban tartathatja. 
Első varró- és írógép Jókarbantartási vállalat, 
Rózsa-utca 18. Telefon: 380—00. Speciális Javító­

műhely. Bel- és külföldi Irógépkcllékek.

Dr. KAJDACSY szakorvos
rendel 10 4 éa 7-8-f5V 1.1, JÓISOÍ-korut 2. 02. ! *« •  M  nő1 betegskne

Kfllifnhejárata 
tágas utcai szoba
1 va?y 2 személy részére, csinosan bú­
torozva, esetleg ellátással is, azonnal 
kiadó. Szondy-utca 42/c, IL 22.

Kitűnő házi koszt
változatos e b é d m e n ü  házhoz szállítva is 
kapható. VI., 6zondi-utca 42/c n . em elet 22.
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Beszélgetés Rubínek Istvánnal
a  viharos sorsjegy-ügyről

Mit m ond R ubínek a  k ijárási vádról — „Én nem  kértem  
a P én zin tézeti K özponttól, hanem  szem befordultam  v e le “

__A Reggeli Újság tudósítójától. —

Rubínek István dr., az egységespárt ügyve­
zető alelnöke, a kisgazda-frakció szellemi ve­
zére és Hetiden István grófnak bizalmas hive. 
Az elmúlt héten Andaházy-Kasnya Béla súlyos 
vádakat emelt ellene. Parlamenti és sajlófronl 
támadt vele szemben,

de eddig öt magát — a parlamenten kí­
vül — még nem szólaltatták meg.

Rubinek István — mint az Országgyűlési Alma­
nach irja — „egyetemi tanulmányait Budapesten

és Berlinben végezte s már egyetemi hallgató ko­
rában nagy szerepet vitt a szövetkezeti mozga­
lomban. Ügyésze több altruisstikus Intézménynek, 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének, a Gajxlák 
Biztositó Szövetkezetének, a Hangya Szövetkezet­
nek. Az első nemzetgyűlésben kisgazdapárti prog­
rammal képviselte a monori kerületet s megala­
kulásakor csatlakozott az egységespárthoz. 1931- 
ben a lezajlott választásokat ő irányította az egy­
ségespárt részéről, s a Bethlen-kormány lemon­
dása után jelentős szerepe volt a kibontakozási 
tárgyalásokban.* A pártban Rubínek volt a vá­
lasztási diktátor. Host pedig ideiglenesen vissza­
vonult az egységespárt ügyvezetésétől.

Rubinek beszél
Itt Ölök vele szemben üllői-ut 1. szám alatt 

levő ügyvédi irodájában. Az íróasztalánál ül. 
asztala tele van aktákkal, levelekkel, hírlapi 
cikkekkel, az Íróasztal mögött értékes képek, 
a legfeltűnőbb egy öreg paraszt, amint ök­
rökkel, ekével töri az ugart.

Zömök, feketehaju, barnaszemü, barna- 
arcú férfi Rubinek István, tipikusan magyar 
arc, minthogyha egyenesen a Kunságból sza­
kadt volna ki.

Megsiraitja a homlokát, amikor beszélni
kezd:

— Hegymcgi Kiss Pál országgyűlési képviselő 
az 1921. évi XXIV. t.-c. 13. §-ának dl pontja 
aiapján jelentett be összeférhetetlenséget a kép- 
• iselöház ülésén ellenem. Ugycnezen az alapon 
kértem magam is az „ügynek** az összeférhetetlen­
ségi b iz o ttsá g h o z  való utasítását. A hivatkozott 
törvény a következőket mondta: <Az országgyü 
lesi képviselő a kormánynál közbe nem járhat 
oly ügyekben, amelyek jövedelmező jogok adó 
mányozására. vagy átruházására vonatkoznak...*

A 14. §. kimondja, hogy ^országgyűlési kép­
viselő, ha egyszersmind ügyvéd, jogosítva 
van olv ügyekben, amelyek sem az &, sem 
a 13. 8- rendelkezései alá nem esnek, ügy­
feleit a kormánynál ne ügyvédi rendtartás 

értelmében képviselni.*

heti el, mert ez esetben mayán jogi kártérítési kő 
fedezettség terhelné a tulajdonos bankkal szem­
ben.

— Én nem kértem a Pénzintézeti Központ 
tói, hanem szembe fordultam vele. Ha a P. K. 
az én Jogi véleményem alapján ügyfeleink 
jogigényét nem Ismerte volna el, akkor per 
lett volna belőle. Bepereltem volna a P. K.-t 
éa akkor ki merte volna mondani, hogy

összeférhetetlen vagyok?
És ha a perlés és a pervállalás nem összeférhe­
tetlen, ki mondhatja, hogy a pervá'.lalás előtti 
egyességi tárgyalás megkísérlése összeférhetetlen 
séget jelenti

— Ilyen tényállás mellett — folytatja — össze 
vetve azt az összeférhetetlenségi törvény hivatko 
zott rendelkezéseivel, megállapítható elsősorban 
az, hogy nem jogok adományozása, vagy átruhá 
zása volt az ügyvédi eljárás célja, hanem már 
meglévő jogok védelme, olyan jogoké, amelyek 
nek a megsértése kártérítési kötelezettség alap iául 
szolgálhatott volna. Nem diszkrecionális jog gya­
korlását kérlfik és nem Is a kormánytól, hanem 
a Pénzintézeti Központtól. Tehát ügyvédi képvise­
letet vállaltunk egy fennálló jognak a védelmére, 
egy fennálló magánjogi jogigénynek ez érvénye 
sifésére. Hogy mennyire fennálló veit ez a jog 
igény, azt a legjobban igazolja Korányi Frigyes 
báró pénzügyminiszternek a szombati nap folva 
mán tett nyilatkozata, mely a következőképen

hangzik: t Rubinek István és Szabó Sándor kép­
viselő urak hozzám, a Pénzintézeti Központ 
akkori elnökéhez fordultak azzal, hogy a Magyar 
Bankegyesület, amely egyébként több évtizeden át 
volt az osztálysorsjáték egyik főügynöksége, a 
sorsjegyek egy részét sok évvel ezelőtt más ügy­
nökségektől készpénzért vásárolta. Erre hivat 
kozva, kérték, hogy ezt a sorsjegymennyiségei 
hagyja meg náluk a P. K. és ez a kérés jogo* 
volt.it

— Ahhoz azonban, — folytatja Rubinek — 
hogy a kérés jogosságát meg lehessen állapítani, 
át kellene tanulmányozni az egész joganyagot. 
Jogvéleményt kellett formálni, ame’ynck feltárása 
után a P. K. az igényjogosultságot tényleg el is 
ismerle.

— Nem közbenjárásról volt tehát szó, hanem 
szigorú ügyvédi eljárásról, nem jognak az 
adományozásáról, vagy átruházásáról, ame­
lyet tényleg tilalmaz a törvény, hanem meg­
lévő jognak a védelméről Jogtalan támadás 
ellen, aminek ügyvédi képviseletét kifejezet­

ten megengedi a törvény.
— Mielőtt az ügyvédi képviseletet elvállaltam, 

a legalaposabban átnéztem az összeférhetetlenségi 
törvény vonatkozó rendelkezéseit is, amelyeket 
magamra nézve mindenkor minden ügyemben 
irányadóknak és kőtelezőknek ismertem el. Nyu­
godt lélekkel és teljes jogos meggyőződésemmel 
á'lapilottam meg, hogy az ügyvédi képviselet vál- 
'alása ebben az esetben nem ütközik az összefér- 
hetc’enségl törvény rendclke-éseibe.

Véget ért a beszélgetés. Rubinek István fe l­
lélegzett. amikor mindezt elmondta és elmond­
hatta. Egy szót sem szólott támadóiról. Én 
kérdeztem, hogy mi lesz velük.

— Amikor az ü befejeződik — mon­
datta — azonnal megindítom a pereket.
Amikor a lépcsőn lefelé mentem, W. 

Förster, a kiváló német nevelő jutott eszembe. 
Förster írja a Lcbenskunde cimü müvében a 
vádaskodó!;ról és a plctykázókról, hogy olyan 
munkát végeznek, mint akik feltépnek egy 
vánkost és a tollat széj.’elfujiák.

Ki tudja azt összeszedni!
Háló János.

önnek tudnia kell, ha nem akar 
költséges kísérletezések alapján 

tanulni, hogy

T e á t
v á s á r o l j u n k

Meinlnél
Meinl a teaszakiizlet, mely min­
den, még a legkényesebb ízlést is 
Kielégítő, gazdag választékkal 

rendelkezik.

Fleissig Sándor vasárnap 
éjjel érkezett meg lon­

doni útjáról
— A Reggeli Újság tudósítójától -

Fleissig Sándor, az Angol Magyar Bank alclnök- 
vezérigazgatója az elmúlt hét elején utazott Lon­
donba, hogy az intézet angol főrészvényeseinek 
az 1931. évi mérlegét bemutassa és az osztalék- 
kérdést megbeszélje.

Fleissig Sándor londoni útjáról
vasárnap éjjel az Orlcnt-evprcsszel érkezett 

visszn a fővárosba.
Értesülésünk szerint az intézet alelnők-vezérigaz- 
gatója

a londoni megbeszélések eredményét hétfőn 
fogja az Angol Magyar Bank igazgatósága elé

terjeszteni.
Fleissig Sándor hazaérkezését a tőzsde is türel­
metlenül várta, mert a berlini hivatalos tőzsdei 
forgalom megnyitása most már a budapesti tőzs­
dei forgalom ujrafelvclclct is időszerűvé teszi. 
Ebben a kérdésben Fleissig Sándor, mint a tőzsde 
elnöke, már alegközelebbi napokban megbcszé.é- 

i seket fog folytatni a tőzsde vczclőtagjaival és
könnyön

lehetséges, hogy a tőzsde megnyitásának kér­
désében már ezen a héten raelesz a döntés.

---------- ------------ -X-----------------------
Az összeférhetetlenségi törvény rendelkezéseit te­
hát nem lehet ktteriesztő’cg alkalmazni, mert 
his’en a IS: fi. taiativ felsorolást tartalmaz. Az 
elbírálásnál tehát szigorúan a törvény rendelke- 
r-seit kell figyelembe venni.

— A képviselőház ülésén ismertetett tényállás 
szerint én Szabó Sándor akkori képviselőtársam­
mal vállaltam a Magyar Bankegyesület ügyvédi

épo.seletét. A Bankegyesületet az a veszély fe­
nyegette, hogy a Pénzintézeti Központ a aors- 
.hgykontingenst állítólagos szabálytalanságok 
miatt elveszi. Megállapítottam, hogy a sorsje­
gyek körött körülbelül hétszáz darab van olyan, 
amelyet nem a P. K. adományozott, hanem ame- 
1 leket a Bank más jogosítottaktól vásárolt meg, 

P. K.-nál bemutatott és a P. K. által tudomá-
-ul vett kötlevél alapján.

— Amikor elvállalia Méltóságod ennek az 
•'igvnek a képviseletét — kérdeztük —,

nem merült-e fel az a gondolata, hogy 
esetleg összeférhetetlen Ufyet képvisel?
— Rögtön rátérek erre Is. Jogi véleményem a: 

volt, hogy ezeket a sorsjegyeket a P. K. nem ve-

1
A Magyar Országos Központi Takarék- 

pénztár Igazgatósága és felűgyclőblzott- 
sága mély megilletődéssel jelenti, hogy 
az intézet igazgatóságának tagja

ir.Haiasz Frigyes
m. kir. kormányfőtanáesos

f. hó 15-én váratlanul elhunyt.
Az érdemes munkatárs és kiváló férfiú

emlékét igaz kegyelettel fogjuk őrizni. 
Budapest, 1932 február lő-án.

A Dreher—Haggenmaeher Részvény 
Serfőzdék Igazgatósága, felügyelőbizott- 
sága ét tisztviselői kara mély megillető- 
déssel jelenti, hogy a vállalat igazgató­
ságának és végrehajtóbizottságának ér­
demdús tagja,

méltóságos

sr. Msz Friflíns ur
m. klr. kormanyfőtanáesos, •  bírót és 
Ugyvédvlzagtflóbizottság elnökhelyettese

e hó 15-én váratlanul elhunyt
Hosszú éveken át, küzdelmei időkben 

állott leijei emberként mellettünk; kiváló 
ítélőképességével és bölcsességgel adott 
tanácsaival mindannyiunknak szeretett 
barátja volt akire mindenkor Igaz meg­
becsüléssel és hálával fogunk emlékezni.

Budapest 1932 február ltt-án.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Magukra ismertek Móricz
Zsigmond regényében a kisúj­
szállási társadalom  vezetői

— A Reggeli Újság tudósitójd ól. —

Kisújszálláson érdekes mozgalom indult meg Móricz Zsigmond «Forr a born cimü 
regényével kapcsolatban.

A kisújszállási társadalom főbb vezető egyénisége a regény egyes alakjaiban ugyanis 
magára vélt Ismerni és a regényben előforduló beállítást ma; ára nézve sértőnek tartja. Az 
Illetők Móricz Zsigmond ellen pert akarnak Indítani és a kötet elkobzását indítványozzák 
az ügyészségen és egyben nem anyagi kár megtérítése Iránti igényüket is érvényesíteni 
akarják a szerzővel szemben.

Hir szerint, egy városi főflsztviselő áll a mozgalom élén, aki szintén magára vél 
ismerni a regényben szereplő egyik alakban.

Holtan találtak vasárnap reggel 
a gyorsvonat háíófüíkéjében 
egy bajai uriasszonyt

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap reggel nyolc óra tájban izgalmas Je­
lenetek zajlottak le a Bajáról Budapest felé ha­
ladó gyorsvonat egyik hálófülkéjében. A gyors­
vonat menetrendszerű pontossággal érkezett a 
ferencvárosi pályaudvarra és Innen éppen Indu­
lóban volt a Keleti pályaudvar felé, mikor a vo­
natkísérő kalauznak jelentették, hogy a hálóko­
csi H. osztálya szakaszának egyik női utasa esz­
méletlenül fekszik a kupé padlóján. A kalauz 
nem engedte tovább a vonatot, hanem a állo- 
másffiaökség utján nyomban a mentőket hivatta. 
Néhány perc múlva a mentők kiérkeztek a fe­
rencvárosi pályaudvarra és megállapították, 
hogy a hálókocsi női utasa már halott. Később 
a rendőri bizottság szállott ki a helyszínre és a 
nyomozás során kiderüli, hogy a halotti Bauer 
Józsefné, Bacer József bajai fanagykereskedő 
negyvenéves feleségével azonos, aki szombaton

este Indult cl Bajáról Budapestre. Az előkelő és 
ismert uriasszony az egyik másodosztályú háló­
kocsiban töltötte az éjszakát. A kocsiban rajta 
kívül még egy női utas tartózkodott, aki az éj­
szaka folyamán semmi különöset nem vett észre 
utitársnőjén. Reggel, amikor néhány percnyi tá­
voliét után visszatért a kupéba, Bauer Józsefnél 
a kupé padlóján fekve, eszméletlen állapotban 
találta.

A rendőr! bizottság Intézkedésére az tirlasz- 
szony holttestét a törvényszéki bonctanl Intézetbe 

szállították. A hirtelen halál pontos okát a bon­
colás során fogják megállapítani. A főkapitány­
ság Bauer Józsefné Baján lakó családját vasár­
nap délelőtt rádlógram utján értesítette az asz- 
szony tragikus haláláról, egyidejűén pedig meg­
indította a nyomozást

Négyen haltak meg 
egy családban a meg­
fertőzött ruhák miatt

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Zsáka, február 21.

Sárvári Gyula kovácemcstcr egyik leánya has- 
filoszban meghalt. A csatád otihontarloíta az el­
hunyt ruháit A ruhák megfertőzték a csatád min­
den tagját akti; egymásután haltak meg a fertőző 
betegségben. Már meghalt a kovsesmester Juli­
anna nevű leánya és József nevű fia Is, uraikor 
beszállították a mrgmaradolUkat a berettyóúj­
falui kórházba. A kórházban meghalt Sárvári 
Gyula és Fiona leánya. Sárvári Gyulánál s a meg­
maradt egyetlen leánygyermeket tölán sikerül 
megmenteni az életnek.

— A miniszterelnök hétfőn megzclenlk a hiva­
talában. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök — 
mint ismeretes — influenzában megbetegedett A 
miniszterelnök betegségének lefolyása enyhe ter­
mészetű, úgyhogy hétfőn már megjelenik hiva­
talában.

— Guldesy Lajos vasárnap meghalt. Guldesy 
Lajos festőművész a lipótmezei elmegyógyinté­
zetben hosszú bctegcskcdés után vasárnap éj- 
szaak meghalt. Temetése valószínűleg szerdán 
délután lesz. Guláexy Lajos még a háboruelőttí 
evekben az uj magyar ptktura legnagyobb ígé­
rete volt. Különös, álomszerű tájai, nagy viziős 
erővel megvalósított kompozíciói messze föléje 
emelték kora művészetének. Nevének fényét a 
kétévtizedesnél több meddőség sem tudta elho­
mályosítani. Halála művészkörökben nngv rész­
vétet keltett.

— Betörtek a váci Esldótemplumba. Várról je­
lentik: A váci izraelita status quo hitközség ta­
nácstermébe betörlek és a tóradiszeket, körül­
belül 4000 pengő értékben elvittek. A betörök 
után erélyesen nyomoznak

A Reggeli Újságban jövő héten 
szenzációs meglepetés!
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Reggeli újság
Tovább folyik a harc 

a zsidó hitközség
és az orvosok között

A zsidó hitközség félremagyarázza a ténye’ 
két! — mondja az Orvosszövetség főtitkára

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A rsidókórház orvosai sikertelen békítési kí­

sérlet után újra sztrájkba kezdtek és mint isme­
retes, a zsidó hitközség a budapesti Orvosszövet­
ségre igyekszik hárítani a felelősséget abban az 
esetben, ha a zsidókórházban az ingyenes orvosi 
rendelő megszüntetésére kerülne a sor. A zsidó 
hitközség vezetősége már vasárnap kiadott nyi­
latkozatában szemére is vetette az Orvosszövet- 
aégnek, hogy miért éppen a zsidó hitközség or­
vosainak ingyenmunkáját kívánja megszüntetni, 
mig arra ügyet sem vet, hogy

az orvosok egyéb helyeken is ingyenesen 
dolgoznak?

A Budapesti Orvosszövetség vezetősége azonban 
nem vállalja a felelősséget, a szövetség főtitkára, 
dr. Grosch Károly a Reggeli Újság munkatársa 
előtt e kérdésben a következő nyilatkozatot tette:

— A zsidó hitközség álláspontja félremagya­
rázása a tényeknek. Az Orvosszővetséget kongresz- 
szusi határozat kótelezn arra, hogy tagjainak ér­
dekeit megvédje és ugyancsak kongresszusi ha­
tározat mondotta ki, hogy

az orvos munkáját meg kell fizetni és olyan 
orvost helyre, amely lemondás folytán ürült 
meg, a szövetség egyetlen tagja sem pályáz­

hat.
— A zsidókórház orvosai a maguk elhatározásá­
ból hagyták abba a rendelést, arra az Orvosszö- 
vclségnek semmi befolyása nem volt. Ma nem te­
hetjük, hogy az egyéb helyeken ingyenesen dol­
gozó orvosokat sztrájkra szólítsuk fel, amint nem 
buzdítottuk sztrájkra a zsidókórház orvosait se. 
de viszont,

ha a sztrájk bármely helyen kiüt, agy a»
Orvosszövetség minden erejével a sztrájkoló 

orvosok mellé áll.
Még csak arra kívánok rámutatni, hogy nemrégi­
ben az igazán bajokkal és gondokkal küzdő re­
formátus egyházközség a Bethesda-kórh&z 
sztrajkbalépett orvosaival rövid idő alatt békét 
kötőit és fizetést biztosított számukra. A hetven 
sztrájkoló orvos követelése nem lesz ki többet na­
ponként és fejenként egy , másfél pengőnél és ha 
erre a minimális összegre nem tudnak fedezetet 
találni, akkor tényleg legokosabb, ha beszüntetik 
az Ingyenes rendelést, mert

nem adhatjuk hozzájárnlásunkat ahhoz, hogy 
az orvos munkaerejével, képességével és dip­
lomájával gyakorolja a Jótékonyságot bárki.

A Budapesti Orvosszövetség tiltakozását Írásba 
foglalja és hétfőn adja át a zsidó hilkőzségneK.

4. oldal

EVÖVERSENY HOLLYWOODBAN

A filmsztárok egy napra felfüggesztik sová- 
nyitó kúrájukat

A tej ára
kőrút valóságos artistamutatvángokat végezne! 
az ilyen mutatványokra illetékesek. Emb^r lé­
éi c : a tn. - án, aki egyenes és határozott oa- 
laszt tud adni arra, hogy tulajdonlapén miért, 
ki és milyen indokolással emeli, illetve formálja 
a legutóbbi hónapokban a tej árát? Például ki 
tudta megmondani, hogy miért állapították meg 
ma újabban 32 ftitérben a kannatej literjét, 
amelynél «nagyobb vagy alacsonyabb á/on a 
telet nem szabad eladni*, — mint ahogy ezt az 
idevonatkozó rendelet ts mondja Vagyis, hogy 
kerüljön akármilyen fillérekbe a tej a főváros 
terűidén, olcsóbban adni azt nem lehet a meg- 
állapított 32 fillérnél. Akt olcsóbban adja, bizo­
nyára suiyos büntetésben részesül. Mint ahogy 
büntetést érdemel a: a könnyelmű és felelőtlen 
egyén is, akt például egy éhezőnek az utcasar­
kon mondjuk teljesen ingyen ad egy liter tejet' 
(Oh, mügén erkölcsök!...) Ez már nemcsak 
összeütközés a rendelettel, de ez körülbelül de­
strukció is, így általános tejszempontból — 
pontosabban kartelseempontból — bírálva a 
kérdést.

Haesek (dobol a kávé­
házi asztalon: Pincér! • -.

Pincér üön): Alászol- 
gája, Haesek u r . . .  Pa­
rancsol?

Haesek: Hozzon egy 
nagyon forró kávét, de 
előbb hütsék le, mert lan­
gyosan szeretem!

Pincér: Igenis!... Ha- 
esek ur kérem, még tec-
cik tartozni a múlt hétről négy kávévall. . .  |

Haesek: Ne lássam a feleségem, ha holnap nem 
adom megl

Pincér. A Haesek urnák felesége Is van?
Haesek: Még hozzá milyen csúnyái
Pincér: Az a szőke?
Haesek: Az a barátnőml
Pincér: Mert az is elég csúnyái
Haesek: Most képzelje, milyen lehet a felesé­

gem, ha azzal csalom! Hozza a kávétl (pincér el­
megy.)

Sajó (jön): Jónapot, Haesek űrt
Haesek: Jónapot, Sajókáml Hogy van?
Sajó- Rosszull... Nem mehetünk ki az olim­

piádra!
Haesek: Én neon Is akartam kimenni!
Sajó: Nem magáról van itt szól
Haesek: Maga akart kimenni?
Sajó: Dehogy én! Az atléták és az úszók!... 

De nem mehetünk! Nincs pénz! Pedig a Karafiáth 
megígértél

Haesek: KI az a Karafiáth?
Sajó: Nem tu d ja ? ... ö  e kultuszminiszter már 

cgv hónapja . .  Csak titkolják!
Haesek: Hogy lehet azt titkolni?
Sajó: Azt bizza maga a Karafiáthra! ő  tíz évig 

lehet miniszter és mégse fogja megtudni senki...
Haesek: Én már nem is bánom, hogy nem me­

hetünk ki az olimpiádra! Csak ne volna ilyen 
munkanélküliségi

Sajó: Arról a kormány nem tehet!
Haesek: Mért nem adnak munkát?
Sajó: Amit lehet, azt megteszik a miniszte­

rek . . .  A VValko direkt húsz cselédet tart, csak­
hogy minél több embernek adjon munkát! Az itt 
a baj, hogy kevés e m iniszter... Nem lehet kí­
vánni attól a nyolc embertől, hogy öt milliót el­
tartson!

Haesek: Ez a munkanélküliség csak Pesten 
van és Genfben!

Sajó: Genfben?... Honnan veszi ezt?
Haesek: Olvastam! A lapban állt, hogy Genf­

ben ott ül hónapok óta száz és száz delegátus és 
szegények semmit nem dolgoznak!

Sajó: Az nem Igaz!... Épp most tárgyalnak a 
leszerelésről! Az egész világnak le kell majd sze­
relni!

Haesek: Nálam már megtörtént!
Sajó: Micsoda?
Haesek: A leszerelés! Leszerelték a gáz- és vil­

lanyórát! Nem tudtam kifizetni!. . .
Sajó: Ugyan menjen! Maga mindig panaszko­

dik!
Hacsekt Miért? Magának talán olyan Jól megy?
Sajó (lekopogja): Hát hál’ Isten, van mit a 

tejbe aprítani!
Haesek: Na mondja már! Egy zsemlye négy 

fillér!
Sajó: Nem zsemléről van Itt szó!
Haesek: Mért? Maga mit aprít a tejbe? Ros­

télyost?.,. Egyáltalán, miből él maga?

Lühnsdorf Ferencet és feleségét 
újabb csalással vádolja azügyészség

«— A Reggelt Újság tudófttójdtól. —
Lühnsdorf Ferenc terménynagykereskedő, aki­

nek a beismerő vallomásából indult ki az épít­
kezést panama néven ismeretessé vált Vay Káz- 
már-féle bűnügy, most ismét j  nyomozó hatóság 
előtt ezerepei egy csalási bünügyébjl kifolyólag.

Néhány nappal ezelőtt
Lühnsdorf a budapesti törvényszéken letette 

a vagyontalansági esküt
s mialatt ez a hivatalos eljárás folyt, az ügyész­
ség csalás büntette címén vádiratot bocsátott ki 
ellene, amelyben őt és feleségét, Kukusch Katalint 
ufabb bűncselekménnyel vádolta meg.

Lühnsdorf Ferenc 1929 október 31-én adásvételi 
szerződést kötött Szabó György és feleségével, 
(•kiktől 51.000 peng Jért megvásárolta érdi blrh 
kukat. Az volt n megállapodás, bog)

Lühnsdorf átveszi a Jelzillnglcrhet és a szer­
ződés megkötésekor kélezcr pengőt fizet, a 
további buszezer pengőt pedig oz átírástól 
számított további nyole upmn belül teljesíti 

Lühnsdorf telekkönyvileg birtokba is vette ar
érdi birtokot, amelynek

Sajó: A feleségemnek 
van egy szalonja....

Haesek: Mért hazudik.. j _ -  t 1 x
Én voltam maguknál! f pCltC VyHShin OH KCtSZa* 
ösuesen h4.6Juk <5 szüle{ésnapját
egy ebédlőjük van! Az Is 
mind a kettő a konyhá­
ban 1

Sajó! Nem otthon van 
a szalont

Haesek: Hanem?
Sajó: Az Abbazia-kávéházbant
Haesek: És hol laknak maguk?
Sajó: A Boráros-tércn!
Haesek; Szép kis séta lehet, míg az ember át­

megy az egyik szobából a másikba?!
Sajó: De HacsekI Ez nem egy közönséges sza­

lon! Ez egy bridzs-szalon! Férfiak és nők járnak 
oda bridzselni!

Haesek: Egymással?
Sajó: Igen!
Haesek: És maga ebből é l? . . .  Süljön ki a 

szeme!
Sajó: Már látom, hogy maga nem tudja, ml az 

a bridzs! Ez egy kártyajáték! Olyan népszerű, 
mint a futball!

Haesek: Rúgják a kártyákat?
Sajó (már dühös): Az esze to k ja i... Látom, 

ehhez maga nem ért! Beszéljünk m ásról!... Mit 
szól, hogy ez a Bethlen már megint kezd bele­
kapcsolódni az aktív politikába!

Haesek: A Bethlen megint Pesten van?
Sajó: Már rég! A Gömbösnél lakik!
Haesek: Mit fizet a szobáért?
Sajó: Semmitl
Haesek: Nahát! Biztos a Gömbös tartozott 

neki és most lelakja! Mondja, ki alszik a dívá­
nyon?

Sajó (ordít): Senki se alszik a díványon! Mind 
a kettő ágyban alszik!

Haesek: Ügyi És ki fekszik belül?
Sajó: Haesek! Már megint kezdi?
Haesek: Biztosan a Bethlen! ö  a soványabbl
Sajó: De nem alszanak egy ágyban!
Haesek: Nem? Hány ágy lehet a Gömbösnél?
Sajó: Kettő!
Haesek: Akkor hol alszik a Klébi? Az asztalon?
Sajó: Hallja, Haesek, hagyja abba ezt a hülye-

Sátoraljaújhely, február 21.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A tokajhegyoljal egységes hegyközségi tanács 
kérelmére báró Korányi Frigyes pénzügyniinisz- 

séget!... Én egyszer agyonütöm magáti. . .  í í®’’. 8 *°knjhcgya!jal borértéaesitők szempontja- 
Hallgasson idei A Belhlen kijelenlel.e .  múlt hé- Ml 4rl4’1 rendelkMfcf nd W. *
ten, hogy a főuraknak kell vezetni az országot!

Haesek: A főpincéreknek?
Sajó (magánkivül): FőuraknakI Grófoknak és 

hercegeknek!
Haesek: Szóval, én már sose lehetek miniszter­

elnök?
Sajó: Pont maga! Aki olyan huta, mint a tök!
Haesek: No és? A grófoknál ez nem akadály?
Sajó (nagyon dühösen): És ha én most pofon­

ütőm magát?
Haesek: Akkor én kiverem a fogátl
Sajó: Na látjal Hát kell az nekünk?... 

Mondja, Haesek. mit szól ehhez a szörnyű In­
fluenza- járványhoz?

Haesek: Borzasztói Nálunk annyit trüsszennek 
otthon, hogy levest már nem is merünk az asz­
talra tenni!

Sajó: Azt hallom, hogy sok egységespárti kép­
viselő megkapta az influenzát!

Haesek: Ne mondja?! Fekszenek otthon?
Sajó: Ah! Kijárnak!

Vége.

felét 1930 ferbuár tö-én feleségének született 
Kakasch Katalinnak ajándékozta.

Közben Szabó György és felesége több Ízben 
fizetésre szólították tel LühiU-Jorfot, aki azonban 
nem tett eleget vállalt kötelezett** lének a igy uz 

' eladók kénytelenek volloli uert indítani a vol’ 
terménynagykereskedő ellen, nr.it időközben a 
szénapananiával kapcsolatban letartóztatásba he­
lyeztek. .4 pert Szabó Györgyék megnyerték és 
ennek értelmében árverést tűzlek ki Lühnsdorf 
Ferenc földbirtokára, melynek sóién mindössze 
9900 pengő folyt be s ekkor deril’.l ki. hogy

Lühnsdorf, hogy megkárosítsa az eladókat, 
nyilvánvalóan rosszhiszeműen ajándékozta fe­
leségének a hitelbe vásárolt bírtok felerészét. 
Szabó György feljelentésére a rendőrség meg­

indította az eljárást, majd az iratok átkerülte* az 
ügyészségre, ahol

csalás büntette elmén emeltek vádat Lilhns- 
dorf Ferenc es felesége ellen.

Ebben az ügyben a büntetőtőrvényszék Tád- 
anácsa Ottrubay Dezső dr. elnőklésével március 

30-án tartja meg t  védllfcgial tárgyalást.

Vasárnap javult 
a kormányzó állapota

Héttő, 1932 fehrnár 22

A Magyar Távirati Iroda Jelenti: A kormányM 
betegségéről kezelőorvosa vasárnap reggel at 
alábbi Jelentést adta ki:

«A Főméltóságu Ur állapota zavartalanul ha­
lad a gyógyulás utján. Tegnapi maximális hő- 
mérséklete 37.3, ma reggel 36.7 volt A tüdő tel- 
jesen tiszta. Dr. Szöllősy Lajos egészségügyi fő- 
tanácsos.*

Budapest vasárnap Í5nne«
" 7 ^

— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
Washington György 200-ik születésnapját ra- 

sárnnp ünnepelte Budapest. A díszközgyűlés az 
Akadémia nagytermében zajlott le. A kormányzót, 
aki gyengélkedik és igy az ünnepségen személye­
sen nem vehetett részt, Berzeviczy Albert képvi­
selte. Ott volt még József királyi herceg. Mészá­
ros János érseki helynők, báró U’/assics Gyula, 
Alrr.ásy László, Ripka Ferenc, Szalag Gábor é? 
még sokan mások.

Berzeviczy méltatta Washington szerepét i rá­
mutatott arra, hogy Washingtonnak már az ame­
rikai szabadságharc idején több magyar bajtársa 
is volt.

Hegedűs Lőránd mondott ezután ewlékbeszéde*, 
majd

Nicholas Roosevelt amerikai követ köszöne­
tét mondott a magyar nemzetnek, amiért a 
válság és szenvedés Idejében is nlknlmat ta­
lált arra, hogy kifejezze elismerését Washing­

ton György és barátságát Amerika iránt.
Beszédét azzal fejezte be, hogy Amerikának és 

Európának egyaránt érdeke a barátság és az 
összetartó politika.

Az előkelő közönség a népszerű amerikai kö­
vet angol beszédét hosszasan és lelkesen meg­
tapsolta, majd a Budai Dalárda elénekelte az 
amerikai himnuszt, utána Perényi Zsigmond báró 
a Magyarok Világszövetsége elnökének indítvá­
nyára

a dlszgyfllés üdvözlősürgflnyt küldött az
Északamerikai Egyesült Államok elnökéhez, 

Hooverhez.
Befejezésül a Budai Dalárda elénekelte a magyar 
Hiszekegyet.

---- ----  x  —----
Tokaji bort vásárolhatnak 
a külföldiek zárolt pengő­

követelésükért

pénzügyminiszter megengedi, hogy azok a külföl­
diek, akiknek az országban a Magyar Nemzett 
Bank által engedélyezett és pénzintézeteknél el­
helyezett zárolt ncngőkövctelésük van, ezért a 
pengőért a külföldi valuta beszolgáltatásának 
kötelezettsége nélkül Tokajhegyalján bort vásá­
rolhatnak és exportálhatnak az országból. Az ér­
dekeltek remélik, hogy a rendelkezés nagymér­
tékben enyhíteni fogja a tokaji bor egyre súlyos­
bodó válságát. Az uj rendelkezés máris érezteti 
hatását, amennyiben Tokajhegyalján a borárak 
váratlanul megszilárdultak.

MOLNAR FERENC:

Csütörtökön először a

Belvárosi Színházban
Főszereplők* Titkos Ilona,

Góth Sándor, Ráday Imre, Mály Gerő, 
Kováts Terus, Sz.geti Oláh Böske, 

Sugar, László M.
Rendező: T arnay Ernő Tervező: V in ci©  M árton
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Kizárják a nőket a kispesti
kocsmáros beteges ha jlam ú  
gyilkosainak tá rg ya lá sá ró l
Elmegyengeséggel védekeznek a vádlottak, akiket 
kötélhalál fenyeget — Ifj. Kava Gusztáv a rémtettek 
egész sorát követte el a gyilkosság előtt

— A Reggeli Újság tudósit óját ól. —

Ma, hétfőn állnak itélöbiráik elé a kispesti 
katonagyilkosok. Heggel kilenc órakor a Mar- 
git-köruti honvéd törvényszék nagy főtárgya- 
lási termében Sólymossá  Jenő alezredes-had­
bíró vezetésével ül össze a honvédtrövény- 
szék, hogy Ítélkezzék ifj. Kova Gusztáv, Sta- 
mslovszkif József és Nikodém  József 1. hon- 
védgvaJogezredbeli közlegények telelt, akik — 
mint a honvédügyészség vádirata mondja — 
ezév

január 19-én hajnalban Kispesten meg­
gyilkolták és kirabolták Lukács Bélát, a

betegeshajlamu urikocsmárost.

A közvádat dr. Dominies Vilmos főhadnagy- 
hadbiró-iigyész képviseli, a védelmet Winter- 
Kócs Rezső, Levág Rudolf és Nagy Mihály 
ügyvédek látják el, akik három napon keresz­
tül, február 22, 23, és 24-én fognak jogi pár­
harcot vinni a honvédügyészséggel védenceik 
érdekében, akiket kötélhalál fenyeget. A vád­
irat szerint Lukács Béla kispesti vendéglős 
múlt év végén megismerkedett Nikodém Jó ­
zseffel, akivel csakham ar szoros barátságot 
kötött.

Nikodém közvetitésével nagyon sok fiatal­
embert hivott meg a lakására s záróra 
után majdnem minden éjszaka reggelig 
tartó baebanáliát rendezett a vendéglő

udvarán egyedül álló kis házban.

Lukács Béla előbb szép szóval, azután kisebb- 
nagyobb összegekkel hálójába kerítette Niko­
dém Józsefet, aki elhatározta, hogy barátját 
és támogatóját kifosztja. Ecélból egy alkalom ­
mal magával hívta Nagy Gyula nevű barátját 
és több ismerősét, de tervüktől az utolsó pilla­
natban elálltak: nem m erték Lukács Belát ki­
fosztani. Miután megállapították, hogy Lu­
kács egy W ertkeim szekrcnyhen tartjo a pén­
zét, elhatározták, hogy ártalmatlanná teszik  
és igy fogják kirabolni. Ezek után Nikodém 
egy más alkalommal magával vitte Stanis- 
lovszky  Józsefet és ifj. Kava Gusztávot. Az 
ismerkedés után terepszemlét tartottak. Ar 
volt a szándékuk, hogy nem ölik meg Luká­
csot, csak ártalmatlanná teszik, ezért a meg­
beszélt éjszaka

Nikodém felbujtására ifj. Kava és Sta- 
nislovszky bemásztak a ház nyitott abla­
kán és amikor a kocsmáros záróra után 
éjszakai nyugalomra akart térni, hátulról

leütötték és kifosztották.

A honvédügyészség a vizsgálat lefolytatása 
után

ifj. Kara Gusztáv, Stanislovszky József 
és Nikodém József ellen, mint tettestár­
sak, ezenkívül Nikodém ellen, mint fel­
bujtó ellen, rablással párosult gyilkosság ,

büntette címén emelt vádat. 

Ugyanakkor

eljárást indítottak lopás büntette elmén 
Nagy Gyula ellen s a többi, a lakásban 
megfordult katonai alakulat fiatal tagjai j 
ellen pedig fajíalankodás vétsége elmén ? 
indítottak vizsgálatot, ezek ügyét azon­
ban elkülönítették ifj. Kava Gusztáv és

bűntársai ügyétől.

A mai tárgyalásra összesen

tizenkét íanut idéztek be

s a büntetőséget kizáró ok tisztázásának 
céljából ki fogják hallgatni a pestvidéki tör- , 
vényszék orvosszakértőit: dr. Tóth  Pál Lászlót 
és dr. Huszlicska Andrást.

A védelem ugyanis az eddig megállapított j 
tények alapján arra az álláspontra helyez­
kedik, hogy Ifj. Kava Gusztáv elmegyenge, { 
tehát vele szemben fenforog a büntethető­

séget kizáró ok
és ezt a körülményt védője, dr. Winter-Kócs í 
Rezső azzal támasztja majd alá, hogy vé- ; 
dence az elmúlt esztendőkben és közvetlenül j 
a gyilkosság előtt olyan magatartást lanusi- : 
tott, amely kétségtelenül bizonyítja elmebeli ál- j 
lapotának korlátolt voltát- A védő előadja 
majd a tárgyaláson, hogy

ifj. Kava «gy alkalommal egy négyéves 
gyermeket Hajánál fogva kilógatott a ne­
gyedik emeletről, más alkalommal, ami­
kor egy szobában, ahol nagyobb nőtársa­
ság tartózkodott, belépett, köszönés he­
lyei! — meztelenre vetkőzött, Röviddel a 
ii gyilkosság előtt pedig egy hatemeletes

palota tornyára felmászott s a villám­
hárítóba kapaszkodva, féuyképezíeltc le 

magát egy barátjával.

A többi vádlottak védői védenceik beteges 
hajlamára való hivatkozással fogják indítvá­
nyozni a büntethetőséget kizáró ok jen fargó- 
sónak a megállapítását, illetve ebből eredően 
az enyhítő szakasz figye.lemhevételct.

Heves földrengés Homonnán, 
Nagymsháiyon és környékén

Sátoraljaújhely, február 21.
.1 Reggeli Újság tudósítójának tele/onjelentésc.

Csehszlovák területről érkezett jelentések szerint a szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka Nugymihályon, Homonnán és a környékbeli községekben földrengést észleltek.

Éjszaka egy óra tájban a Vihorlát egyik kialudt krátcrjéből kiinduló földrengés vonult 
végig a községeken. A házakban a bútorok elmozdultak a helyükről, a falakról lezuhantak 
a képek, sőt több kisebb ház fala be is omlott.

A földrengés messze vidéken nagy pánikott okozott, az emberek kimenekültek há­
zaikból s a nagy hideg ellenére az éjszakát kénytelenek voltak n szabadban tölteni.

-----------------------------------------------------X X ----------------------- --------------------------------

spwdMetleMet és ssen- 
záciás nags/édéfeii ajáítdéfwk 
a 'Ui&áfy ötuasáiviak
A Reggeli Újság a karácsony előtti nc- 

hányhetes kényszerű hallgatás után — ma 
már büszkén állíthatjuk  — vsmét felkeltette 
a közönség figyelmét. Mert az újságolvasók 
tábora megbizonyosodott, hogy a Reggeli 
Újság-hun őszinte, közvetlen hangú barát­
jára, tám ogatójára és harcosára talált. A 
Regegli Újság nem dörgö Ígéretekkel és 
Bengali fénnyel igyekezett magának olvasó­
tábort és népszerűséget szerezni, hanem az­
zal, hogy a mai magyar életnek friss, poli­
tikai frakcióktól befolyásolhatatlan, kotté- 
riáktól független sajtóorgánuma akart lenni 
— és lett is.

Nagy és csillogó szavak helyett magával 
a minden vasárnap éjszaka készülő friss, 
eleven, bőségesen informáló lappal szolgál­
ju k  közönségünket.

De ezen túl a Reggeli Újság minden hé­
ten megszabott keretein belül valami újat, 
meglepőt is igyekszik adni az olvasónak. 
Legutóbb uj szint hozott a magyar sajtóba 
népszerű humorrovatunkban

Vadnay Lászlónak, a kitűnő humoristá­
nak Hacsek és Sajó párbeszéde,

amely ezentúl állandó olvasmánya lesz a 
Reggeli Újság publikumának.

A jövő héttől kezdve pedig mindezeken 
felül a magyar sajtóban alig ismert megle­
petésekkel szolgál a Reggeli Újság olvasó­
közönségének.

Február 28-tól kezdődően a Reggeli
Újság minden hétfőn reggel gazdag, il­

V ilághírű  az író ja: R O D A -R O D A  
Világhírű a rendezője: KARL LAM.AC 
Világhírű a főszereplője: V. B Ú RI AN

( D a n u b i u s - f i l  m)

A tárgyalás iránt, nagy érdeklődés nyilvánul 
meg, éppen ezért a hon véd törvényszék elnöke 
úgy intézkedett, hogy a hétfői főtárgyalásra 
kizárólag újságírók, jogászok és a vádlottak 
hozzátartozói jelenhetnek meg. s

a női hallgatókat a legszigorúbban ki­
zárják

a tárgyalásról.

lusztrált külön sportmelléklettel jele­
nik ineg.

Ezt a sporlmellékletet, amelyet egy kü­
lön sportszerkesztőséq készít, a Reggeli Uj- 
ság olvasói

a rendes tizfilléres árért kapják a lappal 
együtt.

hogy ezzel is igazoljuk azt a bőkezűséget, 
amellyel a Reggeli Újság a közönség szere­
tet ét és támogatását akarja viszonozni. 
Sportméllékletiink a vasárnap minden sport­
eseményéről be fog számolni. A belföldi és 
vidéki futballmeccsek, atlétikai mérkőzések, 
úszó versenyek stb., stb. színes és részletes 
beszámolóin kivül

a külföld minden vasárnapi sportese­
ményéről eredeti telefon- és távirati tu­

dósítást közlünk

a még éjszaka érkezett fényképek repro­
dukcióival. Ezzel a sporlrovattal a Reggeli 
Újság

hangban, tartalomban és színben Is tel­
jesen uj mellékletet ad olvasóinak,

akiktől ezzel szemben semmi mást, csalt to­
vábbi pártfogást kér.

Ezeken túl azonban lapunk a közönség 
szórakoztatásáról is gondoskodni kíván. A 
jövő hétfőn megjelenő számában a Reggeli 
Újság egy

egészen uj akciót indít meg, amely kl-

VILÁG KÖRÜL
UJ KÖTETE:

c

KÉT EV 
BRAZÍLIArr rr

EN
D A N T E .K I A D Á S

záró híg a közönség mulatftatását, szóra­
koztatását szolgálja.

Nem szokványos rejtvény pályázatról van 
szó, hanem valami egészen uj, ötletes és ere­
deti pályázatról, am elynek nyertesei azon­
ban, a: eddigi ismert dijaktól eltérően, nem 
kis bazári ajándékokat vagy cukorkacsoma­
gokat kapnak, hanem

olyan komoly és nagyértéktt ajándékot, 
amilyent eddig csak a milliós példány- 
számokban megjelenő angol és amerikai 
lapok olvasói kaptak kivételes alkal­

makkor.
Hogy ez akciónk miben áll és a verseny 

során győztes olvasóink milyen körülmé­
nyek között juthatnak a nyereményekhez, 
azt jövő hétfőn, február 29-én megjelenő 
számunkban fogjuk teljes részletességgel 
közölni.

• ------------ -------------------------------------

Letartóztatták Lengyel 
Zoltánt, a veszedelmes

„beugrató ügynököt"
— A Reggelt Újság tudósítójától. —

Vasárnap délután a főkapitányságon a buda­
pesti bünletötörvényszék két régebben kiadott el­
fogatóparancsa alapján előzetes letartóztatásba 
helyezték Lengyel Zoltán huszaunyolccves ügynö 
köt. Lengyel neve nem ismeretlen a bűnügyi ható­
ság előtt. Ez a fiatal ügynök tevékeny tagja volt 
hosszú időn keresztül annak a megszervezett tár­
saságnak, akiket röviden „beugrotó ügynököknek'' 
neveztek, s akik úgy követték el sorozatos szél­
hámosságaikat. hogy

rcszletárut szereztek a megbízóknak, akik 
azonban az áru helyett legjobb esetben csak 
zálogccdulát kaptak és valami jelentéktelen 
pénzösszeget, ezzel szemben köteles volt a 
drága áron vásárolt holmik részleteit fizetni. 

Természetesen majdnem valamennyi esetben bűn­
ügy lett az effajta vásárlásokból s a „beugrató 
ügynökök" első áldozatai között szerepelt Fekete
Lajos rendőrkapitány.

Utána rövidesen
egy magaarangu katonatiszt felesége került a 

„beugrató ügynökök'* karmai közé,
akitől nagyértékii szőnyegeket csaltak ki. majd 
még több áldozat jelzi a szélhámos társaság mű­
ködésének útját. Ennek a megszervezett társaság­
nak volt az egyik tagja Lengyel Zoltán is. aki 
már több Ízben került összeütközésbe u büntető- 
hatósággal. Miután nem lehetett régebbi ügy i 
miatt felelősségre vonni,

a bünletötörvényszék elfogatóparancsot adotl 
ki ellene, de Leugyelnek igy Is sokéig sikerüli 
kivonni magát az igazságszolgáltatás alól, 
mert hónapokon keresztül álnéven húzódott 

meg a fővárosban.
Most azonban a főkaptányság deteklivjei megálla­
pították tartózkodási helyét és vasárnap Lengyel 
Zoltánt clőállitották, ahol letartóztatták.
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Papp Jancsi jubilál

Hasbalőtte magát
az utcán vasárnap hajnal­
ban egy gabonakereskedő

A poéngyilkos Papp Jancsi a háborús idők 
verhelctlenül népszerű dalénckese az utóbbi 
évek alatt igen keveset szerepel a nyilvános­
ság elölt. Egész csendben él, a közelmúltban 
kocsmát nyitott — alig hall valamit róla a 
közönség. Máricus első napjaiban kilép ebből 
az elzárkózottságból — s egy estén ismét a 
közönség elé áll. 35 éves színészi jubileumát 
ünnepli s ezen a koncerten hires régi dalait 
adja elő. A tllözsi ne s ír jo n ...» meg a többi 
ma már elfakult régi chanson egy estére újra 
életre kel. . .

Sárga revü a Newyorkban
A kínaiak és a japánok határozottan nép­

szerűek ma Pesten. I’ár nap óta már a New- 
york színpadára is bevonultak — a Tarján- 
szín p ad  Kellér Dezső sárga revüjét játssza. 
Egy, uj színésznő a primadonna: Sándor 
Anna, aki nemrégen tért haza Amerikából és 
a stilus kedvéért Amerika után először a 
Newyorkban lép fel. Széphangu és igen tehet­
séges színésznő nagy sikere van. Kívüle Puli 
M argit, Pcthes, Padó, Pártos. Vértes és Silbcr 
Andor a szereplők. Tarján ebben a műsorban 
nem játszik, csak rendez. A revü zenéjét Ad­
ler Tibor állította össze a muzsika leg­
alább olyan szellemes, mint a szöveg.

Ami tilos Pesten
A Cobden Szövetség legutóbbi előadóestjén 

Poheim Gézának kellett volna felolvasnia. 
Hirdették is a nevét, az előadásból azonban 
nem lett semmi. Robeim állítólag berekedt és 
ezért nem tartotta meg az előadást. Az elő­
adás elmaradásának azonban egész más oka 
van. A vezetőség ugyanis aggályosnak találta 
Roheim Géza tanulmányát, amelynek cime:
A házasság ünnepe Normanbi szigetén s a 
Cobden Szövetség szerint igen kényes témát 
feszeg et. A Szövetség előadó-estjeit 90 száza-, 
lókban fiatal lányok látogatják, ezek előtt 
pedig nem illik (1) erről a témáról beszélni...
A Cobden Szövetség tudniillik félti a pesti 
lányok erkölcseit.

Telies alpesi díszben. . .
A pesti osztrákok egyesülete március 5-én 

estélyt rendez. Az estélyen megjelenik Culicc 
Ferenc osztrák követ is és valószinüleg a 
pesti osztrákok teljes számban. A meghívók 
már szétmentek és a vendégeket ezen az utón 
kéri a rendezőség, hogy vorsriftos alpesi vi­
seletben jelenjenek meg. . .  A szives meghí­
vásnak igazán nem lehet ellen,állni.

Bál után
Vége a farsangnak, napról-napra néptele- 

nebbek a divatos pesti szórakozóhelyek. A 
házi estélyek és a házi bálok azonban jófor­
mán egymást érik. Kis csokor az elmúlt hét 
szórakozási frontjáról. Estélvt, illetve teát 
adtak: gróf Wenckheim Dénesék, gróf Teleki 
Józseféit. Szentkirályi Gvuláné. Pirovich Zol- 
tánék, Walkó Lajosék, Algya Papp Sándorék, 
báró Herzog Andrásék, Jankovich Antalék, 
Haggenmacher Harry, Buzáth Jánosék, gróf 
’Zichy Rafaelné, báró Thiesscm Bornemissza 
Henrik, Köpesdy Elemérék, Kárpáthy Ka­
rn illóné, gró'f Zichy Ödőnék, Bczegh-Huszágh 
Miklósuk, Korányi Frigyesék, gróf Bethlen 
Pálék, Pajkert Alajoséit, Bubala Györgyéit. 
Búd Jánosné és Koós Zoltánék. Szegények 
vagyunk, de azért jól élünk’ . . .

Bezár az Erdélyi borozó
Néhány nap múlva lehúzzák a redőnyt egy 

iégi és népszerű pesti bohémvendéglő ajtaján. 
Bezár az Erdélyi borozó. 50 év után eltűnik a 
pesti éjszakából Spiegel Náci hires kocsmája. 
Változtak az idők, az egykor divatos étterem 
évről-évre fakult és mindennap színtelenebb 
lett. A hires bohémtanya meghalt. Náci 
bácsin, Róza nénin és az Erdélyi borozón 
most egy Voronoff-kurát hajtanak végre. A 
Liszt Ferenc-,éri Éden-kávéház helyiségébe 
költöznek át Róza néni kitűnő konyhájával, 
de ott már Balázs-kávéháznak fogják hívni 
a régi vendéglőt. A pesti éjszaka egyik leg­
érdekesebb és legjellegzetesebb színfoltja tű­
nik el ap Opera mellől. . .

Ui kormánytanácsos
A pesti uritársoság egyik népszerű fiatal 

tagja, Söm’én Zsigmond, a Gyapjumosó ifjú 
igazgatója kormánytanácsos lett. Talán ő a 
legfiatalabb kormányfanácsos eddig, kine­
vezése nemcsak közgazdasági, de társadalmi 
és politikai körökben is általános rokonszen- 
vet keltett.

(ü. J.)

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap hajnalban a Gróf Haller-utca és a 

Gát-ulca sarkán revoluerlövés dördült el. A közel­
ben tartózkodó rendőrőrszem a lövés irányába 
sietett és

az utcasarkon egy jólöltözött fiatalembert ta­
lált, aki vértől borítva feküdt a földön.

Amikor a rendőr föléje hajolt, a fiatalember el­
haló hangon néhány szót mondott:

— Hasbalöttem m agam ... Szigctszentmiklösi 
lakos vagyok . . .

A rendörőrszem nyomban a mentőket hivta s 
megállapították, hogy az öngyilkos fiatalember 
nagyobb kaliberű forgópisztollyal

hasbalőtte magát
Életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kór- 
házba, a rendőrség pedig megindította a nyomo­
zást az öngyilkosság körülményeinek kiderítésére. 
Megállapították, hogy az öngyilkos

Gráner Sándor huszonötévcs szlgctszentmik- 
lósl gabonakereskedő, aki két nappal ezelőtt 
jött fel Budapestre üzlet, ügyeinek elintézése 

céljából.

— A belügyminisztériumban Is nagy sikert ért 
cl Róna Ernő az uj bilincsekkel. Róna Ernő de- 
tek ti vfel ügyelő, a magyar királyi államrendőrség 
delek,ivteslülelének egyik közkedvelt és ügy- 
buzgásáról ismert tagja, — mint ismeretes, — 
hosszú kísérletezés után megszel késztet le a leg­
modernebb kézibilincset, amely máris nagy sikert 
ért el. Az illusztris konstruktőr Bezegh-Husz&gh 
Miklós főkapitánynak a napokban mutalta be 
feltűnést kellő találmányát s szombaton Hóna 
az uj bilincsekkel a belügyminisztériumban tisz­
telgett, ahol szintén általános tetszést váltott ki 
az uj rendőrvédelmi eszköz, amely minden vá­
rakozáson felül beváltotta a hozzáfűzött remé­
nyeket

Flrllaligyengesége ellen szavatolt azonnali segítség 
mindenkorra biztosítva. Nem orvosság! il 
lusztráit ismertetőt 80 ,111 bélyeg ellenében 
diszkréten bérmentve kü'd: „GUMI EX­

PORT0  B u d a p est. N ép sz iu h á z-u tca  13. U/2. R.

— Ai éleltniszerkcreskedők a Iielypénz leszállí­
tása és nz álőstermelők ellen. Vasárnap délután 
az élelmiszerárusok népes gyűlést tartottak, ame­
lyen Pályi Károly törvényhatósági bizottsági tag 
elnököli. A gyűlés előadói foglalkoztak a súlyos 
gazdasági helyzettel cs ezzel kapcsolatban rámu­
tattak arra, hogy az egyes vásárcsarnokok hely- 
pénzei oly magasak, amelyek megbénítják a tisz­
tes kereskedelem továbbvitelét. A’ztán az egyik 
előadó szóvá tette az álőstermelők elszaporodását, 
majd indítványozta, bogy a gyűlés hasson oda, 
hogy’ a vándorárusok további működését a ható­
ság betiltsa, tekintettel arra, hogy ezek az illegi­
tim kereskedők tisztességtelen kcnkurrcnciát fej­
tenek ki azokkal szemben ,akik különböző súlyos 
közterheket viselnek, helypénzt fizetnek és csak 
a legnagyobb nehézséged krán tudják egziszten­
ciájukat fentartani. A gyűlés közönsége többizben 
tetszésének adott kifejezést, majd Pályi Károly 
elnök szólalt fel, aki kejclentettc, hogy az élelmi­
szerárusok érdekképviselete a közeli napokban 
meg lógja találni a módját annak, hogy sérelmeit 
és panaszait az illetékes körök is tudomásul ve­
gyék.

Z á lo g céd u lá t
aranyat, ezüstöt, brllliánsot hihetetlen magas áron veszek. 

Iváncsics ékszerüzlet, Rákócet-ut 9.

— Szívbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc József" 
keserüviz használata könnyű és pontos bcl- 
mükődést biztosit. Klinikai vizsgálatok iga­
zolják, hogy a Ferenc József viz különösen 
agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb 
embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzlele'kben kapható.

— Nemcsak köhögés és rekedtség ellen, ha­
nem hurutos bántalmaknál is a legjobb az év­
tizedek óta bevált, kellemes izü Dr. Egger mell­
pasztilla, mely kiváló hangtisztitó és nyálkaoidó 
hatású. Gyógyszertárakban és drogériákban kap­
ható.

W ő l e g é a i y e m  o .
Bemutató előadás a Várost Színházban február 27-én, szombaton este lí*8 órakor. Nyilvános főpróba !6-án, pénteken 

este ’ i8 órakor.
A Város, Színház február 27 én. szombaton, nagyszabású 

premiert tart. Bemutatásra kerül Uray Dezső és Szlatinny 
Sándor eredeti operettje, melynek címe: Vőlegényem a 
gazember.

Igazi, nagy, romantikus jazz-operett a Vőlegényem, a 
gazember. Librettója ötletes, fordulatos vígjáték. Végre egy 
eredeti, magyar operett, amelynek lüktelő cselekménye, 
meglepő fordulatai, értelme és célja van. Legtöbb céljn, 
persze a neveltetés és szórakoztatás, amelyre Uray Dezső­
nek, a szövegírónak mesteri eszközök állnak rendelkezésére. 
Maga a téma modern grotcszkségével és legfőképpen az in- 
veneiózus modern zeneszerző. Szlatlnay Sándor, biztosítékai 
a hatásnak. Az operettben az egyik slágerzeneszám követi 
a másikat. Szccnirozott számok, ragyogó táucok és görl-

Gráner Sándor családját jól ismerik Szigetszent- 
miklóson és a környékén. A fiatalember két fiúé 
révei és édesanyjával igen szerény viszonyok kő 
zött élt Szigetszentmiklóson. ö  vezette fivéreivel 
együtt gabonakereskedésüket, amelyet édesapjuk 
hagyott rájuk. A Gráner-fivérek édesalyja, aki a 
háború utolsó esztendezében halt meg, igen

tekintélyes vagyont hagyott özvegyére és há­
rom gyermekére.

Az utóbbi évek során azonban a Gráner-vagvon 
leapadt és a gazdasági válság a céget súlyos 
anyagi helyzetbe juttatta. A Gráner-család egész 
vagyonát elvesztette és úgy látszik. Gráner Sándor 
súlyos anyagi gondjai miatt követte el az öngyil­
kossági kísérletet.

Vasárnap késő este a Rókus-kórházból azt az 
értesítést kaptuk, hogy Gráner Sándor

életbcnmaradásában nem biznak az orvosok.

Gráner Sándor hozzátartozóit vasárnap délelőtt 
értesítették a tragikus esetről és a hozzátartozók 
vasárnap este Budapestre érkeztek a haldokló 
Gráner Sándor betegágyához.

— Farkas István nz Ernst-muzeumban. Azt
mondhatnám: uj magyar festőtehetség mutatko­
zott be vasárnap az Ernst-muzeumban, annyira 
nem ismertük eddig Farkas Istvánt. De csak ne­
künk ismeretlen. Párizsban, a valóban napról- 
napra haladó festőművészet hazájában, a legis­
mertebb és legértékesebb piktorok közé tarto­
zik. A kevés beérkezett között hangadó, akihez a 
fiatalabbak (festők és poéták) tanulni járnak. Az 
a tiz esztendő, amely Farkast 1922-től, saját, erő­
sen naturaliszlikus korszakától elválasztja, az a 
négy terem, amelynek termését azóta produkálta: 
igen magas és igen fáradságos lépcső, amelyen 
friss energiával fclhaladt. Nem egy remekbe 
ereit példányát látjuk itt annak a mai Párizsi 
Iskolának, amely a képzőművészeti front legelső 
tűzvonalában halad. Farkas a legőszintébbek 
közé tartozik. Művész, aki minden uj lépésért 
megszenvedett és minden változatáról számot ad­
hat Külön értéke, hogy művészi küzdelmei nem 
hagylak verejlékes nyomot festészetében: szárnya 
van. Művész, aki sokat elért s még meg nem állt 
Az Ernst-muzeum hivatást teljesített, amikor ösz- 
szcfoglaló képet adott erről a legmesszebbre ju­
tott magyar festőtehetségről. (d. zs.)

1mmW*1
|  Megszünteti a köhögést és rekedtséget. |

— Helyszíni szemle a Budapesten elfogott pápai 
rablógyilkosokkal. Pápáról jelentik. Vasárnap dél­
előtt tartotta meg a pápai rendőrség a helyszíni 
szemlél a Budapesten elfogott Puchinger István­
nal és Horváth Géza írnokkal. A szemlén mind a 
kelten megmutatták, hogyan másztak fel a ház 
falán és hatoltak be az öreg kereskedő lakásába, 
akit fejbeverés é smegkötözés után kiraboltak.

— Szende Péter Pál dr. a Józsefvárosi Vázso- 
nyl-Pártkör elnöke. A józsefvárosi Vázsonyi- 
párt rendkívüli közgyűlésén a demokrata polgár­
ság egyhangú lelkesedéssel a józsefvárosi Párt­
kör elnökévé dr. Szende Péter Pált az Ingatlan- 
bank jogtanácsosát, a magyar közgazdasági élei 
kiváló tényezőjét választotta meg. Népes kül 
dől,ség élén dr. Gombos Aladár, a józsefvárosi 
Vázsonyi-párt ügyvezető-elnöke üdvözölte dr. 
Szende Péter Pált, és biztosította a józsefvárosi 
demokrata polgárság őszinte ragaszkodásáról. 
Dr. Szende Péter Pál az üdvözlőbeszédre adott 
válaszában kilátásba helyezte, hogy a Józsefvá­
ros öntudatos polgárságának társadalmi éleiét 
Gárdos Dezsővel karöltve igyekszik felvirágoz­
tatni. Kazay László dr. ny. alispán, társelnök 
örömét fejezte ki afölött, hogy a józsefvárosi de­
mokrata-mozgalom ezután két helyen, a párt- 
körben és a pártszervezetben vesz nagyobb len­
dületet.

pro’ukciók segítik elő ezeknek a slágerszámoknak népsze­
rűsítését.

Az operett-bemutortóra n Városi Színház a legnagyobb 
gonddal készül. Dobos Annie. Kun Mcgdu, Ladomérszky 
Anna primadonnái szerepekben, Tolnoy Andor a bonviván, 
Gál Sándor, a táncoskomikus, nz örökifjú és népszerű Szir­
mai Iinr- egy orvosprofesszor szerepében. Tarnay Leonn 
és Jákó Béla ko.nikuspár szerepében, Sík Rezső a rendezői 
hídon és maga Szlaflney Sándor, a zeneszerző, a karmes­
teri emelvényen, fogják biztosítani nz előrelátható nagy 
sikert.

A premierre jegyek 50 fillértől f pengőig már válthatók 
az összes jegyirodákban és a Városi Színház pénztáránál. 
Tclcíou: J. 322—92.

3DÖ
Kőzépcurápát az utóbbi napokban elárasztotta 

az észak felől érkező enyhébb tengeri levegő « 
ennek következtében további időjárásjavulásra 
lehet számítani. Hazánk északi részében a hő. 
mérő az olvadáspont fölé emelkedett, délen azon­
ban —t, _ 6  fokon maradt. Az alábbi napokban 
több helyen kismennyiségii havazás volt.

A budapesti Meteorológiai Intézel IdŐjelcnléSc 
vasárnap délben a legközelebbi huszonnégy órám 
a következő: A szél enyhülése mellet, némi hő 
süllyedés és felhős Időjárás várható. Távolabbi 
Időprognózis: a hél első napjaiban lanyha eny- 
liülés.

Vasárnap a déli hőmérséklet Budapesten 
mínusz három fok Celsius volt.

A MAGYAR AERO SZÖVETSÉG  
Magyar Sándort és Endresz Györgyöt Rother- 
mere lorddal együtt szombaton tiszteletbeli

tagjává választja.

— Megkoszorúzták Somogyi és Bacsó sírját. A
szociáldemokrata pár vezetősége Somogyi Béla és 
Bacsó Béla meggyilkolásának tizenkettedik évfor­
dulója alkalmából vasárnap délelőtt emlékünne­
pély keretében megkoszorúzta a Kcrcpcsi-uti te­
metőben Somogyi és Bacsó sírját. Délelőtt fél­
tizenegy órakor mintegy háromszög ember gyűlt 
össze a két sir körül. A munkásdalárdák éneke 
után Kabók Lajos országgyűlési képviselő he­
lyezte el a párt koszorúját a sirhantokon. Han­
goztatta, hogy a szocialista munkásság változatla­
nul követeli Somogyi és Bacsó gyilkosainak o 
megbüntetését és kegyelettel áldoz a munkásmoz­
galom minden mártírjának emléke előtt. Az em­
lékünnepély a nagy hideg miatt rövid ideig tartott 
és a dalárdák éneke után a tömeg minden inci­
dens nélkül oszlott szét.

Z s o ld o s előx őszit közéuiskolal 
magáD vizsgákra, 
érettségiro

VII., D o h á n y -n tca  84 . T elt fon  4 2 4 -4 7

— őrizetbe vetteg egy öngyilkos diákot. Pest- 
szentlőrincen a Telep-utca 17. számú házban 
fíadó Endre 20 esztendős kereskedelmi iskolai 
tanuló öngyilkossági szándékból karján az ere­
ket felvágta. Az öngyilkossági kísérletet a ház­
beliek idejében észrevették és megakadályozták 
az életunt diákot, hogy súlyosabb sebeket ejtsen 
magán. A fiatal diákot a mentők elsősegélyben 
részesítették, majd miután öngyilkossági szán­
déka végrehajtásáról nem akart lemondani, be 
szállították a főkapitányságra. Rádó Endre el­
mondta, hogy fiz hónapja beteg és betegsége 
miatt nem tudja tanulmányait folytatni, ezért 
nem áll el öngyilkossági szándékától. Az életunt 
diákot a főkapitányságon saját érdekében őri 
zetbe vették.

~  Fogalma sincs róla, milyen keresett a
Diana-fogkrém. Miértá Mert remek és olcsó, 
tubusonként csak 48 fillér.

A legolcsóbb szórakozás. A ma fáradt emberé­
nek életszükséglet a szórakozás. Operára, szín­
házra, hangversenyre — fájdalom — ma kevés 
embernek telik, azonban mindezekért tökéletesen 
kárpótolni tud egy Philips-kiskombináció, amely 
utolőrhctetlcnül tökéletes hangvisszaadóképessége 
miatt a zene és hang minden modulációját a maga 
csorfitallan szépségében hozza otthonába.

—’ Helyreigazítás. A Reggeli Újság multhcli 
számában rövid hir jelent meg Patay György dr.
külföldi diplomáciai megbízásáról. Á hir _ mini
utóbb meggyőződtünk — ebben a beállításban 
téves, a való tényállás, hogy Patay György, te­
kintettel az állami tulkiadásokra, jelentkezel, a 
kormánynál fizetésnélküli diplomáciai szolgá­
latra. Ez Angliában bevett régi és inn is érvény­
ben levő szokás és Patay György is értesülésünk 
szerint hasonló tiszteletbeli megbízásra gondolt, 
amikor a magyar kormánynál jelentkezett.

x Álmatlan éjszakái nem lesznek, ha fürdő­
jébe tengeri sót és szibériai fcnyökivonalot tar­
talmazó Pilavint tesz.

x Fontos újdonság Meinlnél. Roziik velünk, 
hogy a Meinl-cég egyelőre négy üzletében (II- 
Margit-körut 6., Gróf Tisza István-u. 20., IV. Fe- 
rencjek-tere 9., V. Lipót-körut 29.) diabetikus 
készítményeket hozott forgalomba éspedig: cso­
koládét, pralinét, kekszet, lisztet, bort, borpár­
latot, hablepényt és Sionon édesítőszert.
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SZÍNHÁZ es film „ Vőlegényem, a gazember"
A Városi Színház következő újdonsága

Végre igazi embert játszhatom, 
mondja Rátkai uj szerepéről
— A Reggelt Újság tudósit érától. —

A Király Színház társalgója próba közben meg­
lelik cigarettázó művészekkel Mialatt a szín­
padon Vádnál László, Békeffy István és Kom­
játhy Károly uj operettjének, az •Éjféli tangói­
nak második felvonásbeli díszleteit állítják fel, 
Rátkai Márton uj szerepéről beszél.

— Végre igazi embert játszom — mondja — és 
nem sablonos operett figurát. A közönségnek sej; 
telnie sincs arról, hogy számomra milyen gyötre­
lem egy vértelen, gerinctelen papirosfigura, melyet 
tele keli aggatni torz külsőséggel, hogy nevetést 
csiholjon ki a mulatni akarókból. Az „Éjjeli 
tangói vígjátéknak is remek volna, mert fordu­
latos, ötletes meséje van, a helyzetei nagyszerűek, 
a dialógusa pedig csupa szellemesség. Két kitűnő 
színpadi ember irta, akiknek megadatott, hogy 
mulattatni tudjanak. Egy gazdag bankárt ját­
szom, akit Nizzába hívnak, hogy szanáljon va­
lakit és aki napok alatt úgy tönkremegy, hogy 
még a főpincér is elkerüli, nehogy megpumpolja. 
Chaplin! ügyefogyottságu alak lesz a pénztelen 
bankárból (társai szép számmal csetlenek-botla- 
nak most az életben), de megmarad a szive. Én 
azokat a szerepeket szeretem, amelyekben igazi

Kevesen tudják. . .
hogy e héten öt színházunkban lesz premier. 

Heuréka! Forr, pezseg a színházi életünk. Uj 
darabok, friss vérkeringés. ö t premier! Ez 
helyes! Ez igen!

Viszont! Viszont ugyanekkor öt darabot 
vesznek le végleg műsorról. És nem tudja senki, 
hogy miért?! Mért siettek levenni ezt a hat da­
rabol? Hiszen még nem látta ezeket senki!

*
hogy Sebestyén Dezső igazgató beperelte 

Szedő Miklóst, a kiváló énekest, ötszáz kemény 
pengőjével tartozik neki. Mint privát kölcsön­
nel. A tárgyaláson Szedő azt állította, hogy 
Sebestyén tartozik neki háromezer pengővel. 
Mint gázsival. Sebestyén ezt elismerte. Viszont 
nem ismerte el, hogy ez az ötszáz a gázsi tör­
lesztésre ment.

A bíróság elrendelte a bizonyitást. UJ tárgya­
láson fog kiderülni, hogy Sebestyén kölcsön 
adta, vagy megadta.

*
hogy Fedők Sári miért tört össze Jogos fel­

háborodásában egy asztalt Bárd Ferenc szín­
padi kiadó irodájában. Egy magyar pénzeső- 
port meg akarta filmesitcni a <János vitézt*, 
Fedákkal.

A pénzcsoport tízezer nengőt kínált a da­
rabért. Ami a mai viszonyok között igen tisz­
tességes összeg. Csak Bárdnak nexn. Mert ő 
ötoenezret kért. A pénzcsoport erre fogta a ka­
lapját és úgy visszavonult, mint a kínaiak 
Mandzsúriából.

Erre Fedők eltörte az asztalt. Mire kiderült, 
hogy szegény Bárd nem tehet az egészről. Ka- 
csóh Pongrác özvegye ragaszkodott az ötven­
ezerhez.

De az asztal ekkor már rég el volt törve,
♦

hogy komoly források terjesztik a magyar 
színpad büszkeségének, Bajor Gizinek közeli 
eljegyzését. A nagyon boldog jövendőbeli a fiatal 
iró, akinek első darabja a közelmúltban 
óriást sikert aratott. Az eljegyzésnek színházi 
körökben ezt a címet adták:

<A budapesti menyasszony.*
♦

hogy Hitlerék Berlinben színházat vettek. 
A jinansié és gazdasági Igazgató Frigyes Vil­
mos ex-trónörökös, akt annyira komolyan 
veszi uj hivatását, hogy esténként a pénztár­
fülke előtt drukkol és ellenőrzi a bevételt.

A színház kizárólag katonadarabokat játszik, 
főszerepben a filmekről Ismert monoklis Ralph 
Artur Robert-szel. . .

A berlini színészek közt 6 az egyetlen anti­

RNGLIOI ERZSÉBET
B ruckner v ilágh írű  színdarab ja  szombaton, febr. 27-én először a

vígszínházban

emberi szív dobog, ezért készülök nagy lelkese­
déssel az uj operett bemutatójára.

VADNAl LÁSZLÓ

szemita. A másvailásu kollegák közül egyedül
Szőke Szakállt szereti.

Szőke érzelmeiről lapunk zártáig nctm érke­
zett hír,

*
hogy egyik előkelő színházunk művészeti 

igazgatója, akit nem tartanak a legjobb ember­
nek Pesten, panaszkodik Csortos Gyulának:

— Olyan nehezen lélegzem! Félek, hogy ászt 
mám van!

— Ugyan, direktor ur, —  nyugtatta meg 
Csortos, — nem lesz az asztma! Ahhoz szív 
kell!

-----------------------X ------------------------

Öt premier lesz 
a jövő héten

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Kifelé megyünk a színházi szezonból, a színhá­

zak munkáján azonban ez nem látszik meg. A 
következő héten öt bemutató lesz, ami elég volna 
Párizsnak is.

Az Operaház vasárnap este bemutatja «A ha­
mis Harlekirí*. „Az elrabolt Európa", „A megsza­
badított Theseus" és „Az elhagyott Ariadne" cimü 
kis operákat.

A Vígszínház szombatra tűzte ki Theodor 
Bruckner •Angliai Erzsebet» cimü históriai da­
rabjának bemutatóját Gombaszőgi Fridával a 
címszerepben.

A Belvárosi Színház csütörtökön Molnár Fe­
renc • Valaki* cimü vígjátékét hozza ki Titkos 
Ilonával.

A Király Színház szombaton Vádnál László, 
Békcffy István és Komjáthy Károly uj operett­
jét az „Éjféli tangót" mutatja be. A női, főszere­
pet Lábass Juci játssza.

A Várost Színházban ugyancsak szombaton este 
lesz Uray Dezső és Szlatinay Sándor 'Vőlegé­
nyem, a gazember* cimü operettjének bemuta­
tója, amelyben Dobos Annie és Kun Magda ját­
szik vezető szerepet. Érdekessége lesz az elő­
adásnak, hogy az operettben föllép Ladomérszky 
Margit, a Vígszínház tagja is, aki egy mondain 
asszony szerepének eljátszására vállalkozott

Zöldhelyi Anna a Hamburgi menyasszonyban. 
Vasárnap este a Vérois Színházban Zöldhelyi 
Anna vendégszerepeit nagy sikerrel. A szép­
számú közönség minden énekszámát megismé­
telte.

Basllides Mária március S-lkl dalestjén kelta,
olasz, orosz, német, francia és magyar népdalo­
kat énekel.

Hollywoodi karrier. Alexander Erzsi, a m. kir. 
Operaház volt énekesnője Hollywoodban ének­
iskolát nyitóit, amely egy csapásra a legkereset­
tebb hangképző iskolája lett a filmirodalomnak. 
A filmhirességck közül Clara Bow, Anita Page 
és Jeanne Craffold tanulnak énekelni Alexander 
Erzsi iskolájában.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A Városi Színház mostanság reggeltöl-cstig 

hangos a próbáktól. Színpadon, háziszinpadon, 
zongora- és táncleremben a legnagyobb ambíció­
val dolgozik a személyzet, hogy Uray Dezső és 
Szlatinay Sándor uj operettje a 'Vőlegényem, a 
gazember* minél tökéletesebb formában kerül­
jön a közönség elé.

Uray Dezső mondja:
Természetesen mai történet és mai alakokai 

vittem színpadra. A librettó rendes vígjáték, nem 
egyetlen szerepre kihegyezett operettszöveg. A 
primadonna nem frakkos urak sorfala közöli 
lép a színre és a fináléban nem vonul el méltat­
lankodva, dacosan fölvetett fejjel —- ilyen pri­
madonnánk nincs. Az a kislány, aki köré a darab 
fonódik, mai teremtés, minden kedvességével és 
spleenjével a mai lányoknak és máról keltezett 
minden, ami körülötte történik. A darabon túl

Gróf Esterházy Ferenc mint zeneszerző 
mutatkozik be a jövő héten Bécsben

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Gróf Esterházy Ferenc, a tatai nábob már töbh- 

sz6r szerepelt a nyilvánosság előtt, de legközelebb 
a jövő hét közepén, pontosan március 1-én olyan 
oldaláról mutatkozik meg, amelyről a nagy nyil­
vánosságnak eddig sejtelme se volt.

Kezdte mint huszártiszt a háborúban. Kitüntette 
magát. Azután fejlövést kapott, félévig nyomta 
az ágyat, majd utóbb jószágkormányzójával, 
Neuenstcin Ferdinánd báróval került kolliszióba. 
Akkoriban sokat beszéltek snájdig gyorsaságáról, 
ahogyan a bárót elküldte a birtokáról. Most már­
cius 1-én azután a hős huszártiszt, az erélyes föl- 
desur, mint finom harmóniákat kulató zeneszerző 
mutatkozik be.

Bécsben a katonai kaszinó dísztermében áll 
először a nyilvánosság elé Esterházy Ferenc 

gróf mint zeneszerző.
Nagy zenekari müvet alkotott, amelyet Lehnert 
vezénylésével mutat be az egyik bécsi szimfónikus 
zenekar.

Az Esteházy grófok, nemzedékek óta nagy ba­
rátai a zenének, hiszen az egyik Esterházy kar­
mestere nem kisebb ember volt, mint Haydn Jó­
zsef, de alkotó zenész még nem került ki a soraik 
közül. Esterházy Ferenc az első. Nagyon érdekes, 
bogy — amint egy újságíró előtt mondotta —

súlyos testi szenvedések után jutott arra az 
elhatározásra, hogy zeneszerzésre adja magát.

r e . ,

URANIi
m á r v á n y p a l o t a

nagy örömöm, hogy Szlatinay Sándor a legtehet­
ségesebb és legképzettebb fiialal szerzők egyikét 
vezethetem színpadra, aki számos brilliáns kom­
pozíciójával megszerezte a színpadon kívüli nép­
szerűségét.

Szlatinay Sándor mondja:
— A jó, könnyű zenének, szerintem, két kri­

tériuma van: az újszerű melódia és az újszerű 
ritmus. Ezenfelül a melódiának és a ritmusnak a 
nagy tömegek részére egyaránt könnyen megérl- 
helönck és könnyen megjegyezhelőnek kell 
lennie. Aránylag ritkán szüleinek rövid zenei öt­
letek ezzel a négy komponenssel. Ezért ritka n 
jó könyü zene. Ügy érzem, hogy szerzeményeim­
ben egyűlt élnek ezek a feltételek és ezért bízom 
az uj operett darabsikerén túl a zene sikerében. 
A Városi Színház együttese és zenekara az ed- 

| digi próbákon olyan lelkesedést tannsilolt, hogy 
| ennek nyomának kell lenni az előadáson és
I visszhangra kell találnia a közönségben.

— A Piave-offcnziva során — mondotta — • 
I 1918-ban fejlövést kaptam, azóta csak félfülemre 
hallok, de különösképpen sokkal élesebben, n int 
azelőtt Sokat szenvedtem arcidcgbénulásom kö­
vetkeztében is, mindez nem tudott megakadá- 

jlyozni, hogy elmélyedjem zenei tanulmányaim-
■ ban.

Bécsi zenei körökben nagy érdeklődéssel vár­
ják Esterházy Ferenc gróf bemutatkozását.

Engedélyezlek a ,.K. u. K. FcIdiuarschalI'M.
Akármennyire is ráolvassák a magyar filmccnzu- 
rára a tulszigort, amit egyes esetekből véllek meg­
állapítani, mégis éppen a legutóbbi időkben bizo­
nyult he ennek ellenkezője. Némely cselben csak 
a másodfokon (belügyminisztérium), — de foko­
zódik a megértés. Ez annál örvendetesebb, mert 
bizonyos, hogy cenzúrái szempontból sohasem ag­
gályosak a szürke, lagymatag filmek, hanem a 
tartalmasabbak, szellemesebbek, értékes fajsú­
lyúnk azok, amelyekbe beleakadhatnak. Az utóbbi 
időkben engedélyezték a Redl ezredest, Dreiser: 
Amerikai tragédiáját. A Köpenic.kit és — Roda 
Roda: .,K. u. K. Feidmarschal’ját". Ez a Roda 
Roda-té\c vígjáték, amelynek magyar cime: „A tá­
bornok ur insniciáll" — a világ egyik legkitűnőbb 
katonai vlgjáléka, amit ebben a szomorú világban 
a moziktól és igy a nagyközönségtől elvonni iga­
zán sajnálatos dolog lett volna. Nem jósoljuk, ha­
nem tudjuk, hogy ennél nagyobb nevelő sikere 
vígjátéknak még nem volt.
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A gazdasági válság 
a fővárosi nagyüzemek zár- 

Kiadásainak tükrében

A kartellbizottság működése elé mindenki 
a legnagyobb bizalommal tekinthet, mondja 

Perényi báró, a kartellbizottság elnöke
Kerek 87 millió pengő volt az Elektromos-, Gáz- és Víz­

müvek 1931. évi bevétele
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A három fővárosi nagyüzem: az Elektromos 
Müvek, a Gázmüvek és a Vízmüvek igazgatóságai 
hétfőn tartották mérlcgmegállapitó üléseiket. A 
városházán még sohasem várták talán olyan nagy 
érdeklődéssel az üzemi zárszámadásokat, mint az 
idén. Ennek magyarázata fcjleg abban kereshető, 
hogy mindenkit az a kérdés, érdekelt legjobban, 
hogy a gazdasági válság következményei mikép­
pen mutatkoznak a fővárosi nagyüzemek zár­
számadásaiban. Általánosságban megállapilliató, 
hogy az üzemek gazdálkodása a lefolyt évben is 
kielégítő volt, bár tagadhatatlan, hogy jövedelme­
zőség tekintetében mindegyiknél mutatkozik némi 
visszaesés.

Az Elektromos Müvek 1931. évre kimutatott 
nyeresége nagyobb, mint az 1930-ban elért nye­
reség végösszege, ennek ellenére az Elektromos 
Müvek is erősen érzik a gazdasági nehézségeket. 
.4 kimutatott nyereség ugyanis nem a termelés 
és értékesítés nyeresége, hanem a megtakarítá­
soké, a helyes és óvatos gazdálkodásé. A fogyasz­
tásnál tűnik ki legjobban a gazdasági helyzet le­
romlása

Az üzletek tizenkét százalékkal, az üzemek
14.5 százalékkal, a vendéglők 10.5 százalék­
kal, a szállodák 10.5 százalékkal, a klubok, 
színházuk, mozik 7—7 százalékkal kevesebb 
áramot íngyaszotfak 1931-ben, mint az előző

évben.
A motorikus áramfogyasztás 13 százalékkal csök­
kent. Az eladott áram dijaiból 1931 -ben 43,461.000 
pengőt vettek be, ami az 1923. évi eredményhez 
képest jelentékeny javulást mutat ugyan, de az 
1930-as eredménnyel szemben viszont, amikor ke­
reken 44 millió pengőt vettek be áramdijakból, 3 
százalékos n visszaesés. Az előirányzattal szemben 
tewi'észetszerüleg eltolódást mutat a. zárszámadás 
tényleges eredménye is. Az előirányzott 43.498.(700 
pengővel szemben a tényleges eredmény csak 
44.129.000 pengő, vagyis majdnem négy millióval 
kevesebb. Hogy a nagy visszaesés ellenére mégis ,

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

A részvénytársaságok nyereségé­
nek tartalékolása nem jelent sérel­

met a részvényesek számára
Dr. Kuncz Ödön egy. tanár nyilatkozata az uj kormányrendeletről

— A Reggeli Újság tudósitájától. —
A vasárnapi hivatalos lapban jelent meg a m. 

kir. minisztérium 1210/1932. M. E. számú rende­
leté a részvénytársaságok és szövetkezetek üzlet­
eredményének felhasználása tárgyában. Az uj 
kormányrendelet kimondja, hogy

az 1031. évi junius 30. napja után záródó üz­
letév nyereségének hovaforditásáról a rész­
vénytársaságok és szövetkezetek közgyűlése 
abban az esetben, ha az óvatos üzletvezetés 
agy kívánja, olyképpen határozhat, hogy a ki­
mutatott nyereségből a társaság sem osztalé­
kot, sem a nyereség terhére az Igazgatóság 
tagjai részére semmiféle díjazást vagy nyere­

ségrészesedést nem fizet
cs a kimutatott nyereséget teljes egészében a tar­
talékok gyarapítására fordíthatja, a megmaradó 
részt pedig a következő év számlájára viheti át.

Az uj kormányrendelet jelentősegére nézve 
megkérdeztük dr. Kuncz Ödön egyetemi tanárt, a 
kiváló részvény jogász, aki erről a Reggeli Újság 
munkatársának a következőket mondotta:

— Véleményem szerint a szóbanforgó kormány­
rendelet egyáltalán nem jelenti a részvényesek 
érdekeinek megrövidítését. A jelenlegi bizonyta­
lan időkben erre a kormányrendeletre feltétlenül 
szükség volt Köztudomású, hogy a részvénytár­
saságok nagy részének valutáris tartozásai van­
nak, amelyek csak később esedékesek. E valutá­
ris tartozásoknak mostani értékelése igen nagy 
gondot okoz a részvénytársaságoknak. Erre nézve 
elegendő az angol font példájára utalni, melynek 
erőteljes ár folyamingadozása csak a közelmúlt­
ban játszódott le. Igen helyes, hogy a kormány 
legújabb rendeleté módot nyújt

a részvénytársaságoknak a külföldi tartozá­
saikat a Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai 
alapján értékelni és ezá’tal megfelelő nyere­
ségek''! Iiimutntni, amelyeket viszont énpen 
e tartozásoknak az esedékességekor va’ó bi­
zonytalan értékére való tekintettel a részvény 
társaságok nem tartoznak a részvényesek kö­

zött kiosztani.

Az eddigi jogállapot ezt 3 részvénytársaságok szá­
mára nem tette lehetővé, mert a bírói gyakorlat 
a legnagyobb szigorúsággal üldözte azokat a rész­

sikerült az üzem gazdálkodásának egyensúlyát 
fenlartani és a főváros háztartásának 6,777.000 
pengő hozzájárulást befizetni, az csak úgy volt el­
érhető, hogy több beruházást mellőzlek, vagy re­
dukáltak és a drágábban termelő telepeket leállí­
tották és kizárólag az uj, olcsó üzemü, nagy ke­
lenföldi centrálét tartották üzemiben.

Nagyon érdekesek a Vízmüvek zárszámadásá­
nak adatai is.

A Vízmüvek bevétele 1931-Ien 10,750.090 pengő 
volt, mig a kiadások főösszege 7,300.000 pen­

gőre rúgott.
Ebből dologi kiadás 6,030.310 pengő, Igazgatás 
971.520 pengő, jutalmak 87.536 pengő és a nyug­
díjalap dotálása 210.150 pengő. A fennmaradó 
mintegy hárommilliónyi összeget a következő- 
képen használják fel: törzsvagyon kamatszol­
gáltatása 822.000 pengő, beruházási kölcsön 
annuitása 422.000 pengő, függő kölcsön annuitása 
713.000 pengő. A folyó bevételekből beruházásra 
elköltötték 1,116.500 pengőt, az újítási tartalékol 
350.000 pengővel dotálták és a székesfőváros ház 
tartásához 200.000 pengővel járultak hozzá. A 
székesfőváros központi háztartásához való hozzá­
járulás a feltüntetett számnál a valóságban jóval 
nagyobb volt. A törzsvagyon amortizálása tudva­
levőén már régen megtörtént és

igy az Ily elmen szereplő 822.000 pengő ka- 
matszolgáltatás szintén a központi háztartást 

illeti.
Végeredményben tehát a Vízmüvek hozzájárulása 
1931-ben IJ022.000 pengő volt.

A Gázmüvek 1931. évi zárszámadásai szerint 
a lefolyt évben 97,270.000 köbméter világító gázt. 
vagyis 709.000 köbméterrel többet termeltek, mint 
az előző évben.

A gázfogyasztás 1931-ben 97.232.000 köb­
méter volt.

A Gázmüvek 1931 évi bevétele 32,802.000 pengői 
tett ki, amiből az üzemi feleslegre egy millió 
pengő esik. A székesfőváros köróonti háztartásá­
hoz a Gázmüvek 6,170.000 pengővel járult hozzá, 
az annuitásokra pedig 3,483.000 pengőt fordí­
tott.

vénylársaságokat, amelyek az alapszabályoknak 
a nyereség felosztására vonatkozó előírásait nem 
tartották be.

— E kormányrendelet nélkül az óvatos vezetésű 
részvénytársaságok

kénytelenek lettek volna veszteségeket ki­
mutatni,

nehogy a kimutatott üzleteredményt a részvénye­
sek közölt kelljen felosztani. Az ilymódon kimu 
tatásra kerülő veszteségek pedig csak fokoznák 
a részvényesek pesszimizmusát egyes vállalatok­
kal szemben. A kimutatott nyereségek tartaléko­
lása, illetve uj számlája való elővezetése azért 
nem jelent sérelmet a részvényesek számára,

mert ezek a nyereségek esak átmenetileg vo­
natnak el a részvényesek elől.

Mihelyt a részvénytársaságoknak tiszta képük 
van külföldi tartozásaik értékéről, megszűnik 
természetesen annak az akadálya, hogy a most 
tartalékolt nyereségek a részvényesek között fel­
osztásra kerüljenek.

--------------------------------------------------

A Pesti Hazai közgyűlése
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület 

folyó hó 16-án Bíró Zsigmond udvari tanácsos, in? 
tézeti elnök elnöklete alatt tartott 92-ik évi ren­
des közgyűlése az igazgatóság valamennyi javas­
latát elfogadta és ennek alapján elhatározta, hogy 
a 2,536.190.47 P-t tevő tiszta nyereségből a kü­
lönböző tartalékokra 450.000 P, a  tisztviselők kü­
lön javadalmazására 120.000 P forditlassék, oszta­
lékul pedig részvényenként 8 pengő fizettessék az­
zal, hogy az osztalékszelvények folyó hó 17-től 
kezdve kerüljenek beváltásra.

m i n d e n r ő l  
v e s z e k  
T eréz-kU rnt l/b  

udvarban

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A kartellbizottság Perényi Zsigmond báró elnök­

lete alatt hétfőn tartja alakuló ülését a kereske­
delmi minisztériumban. A hétfői alakuló ülésen 
fogják megállapítani a törvény által előirt felada­
toknak megfelelően a bizottság ügyrendjét, vala­
mint működési programját s a megalakulás után 
már érdemben is foglalkoznak azokkal a kérdé­
sekkel, amelyeket a kartelltörvény a bizottság ha­
táskörébe utalt. A kartellbizottság működése elé 
egész gazdasági életünk nagy érdeklődéssel tekint. 
A kartellbizottság feladata lesz tudvalévőén

a Magyarországon működő kartellek meg­
felelő ellenőrzése, továbbá megakadályozni 
azokat a túlkapásokat, amelyek a kartellek 

részéről a múltban érezhetők voltak.
Ennek folytán a kartellbizottság tevékenysége a

Melyik öt fővárosi 
bérházat akarja a MABI 

megvásárolni?
A MABI elnöksége szombati ülésén foglalko­

zott a házvásárlások kérdésével.
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

A Magánalkalmazottak Országos Biztosítási
Intézetének önkormányzata tudvalévőén úgy ha­
tározott, hogy az intézet öregségi tartalékainak 
egyik részét fővárosi bérházakba fekteti. Az ön­
kormányzatnak ez a döntése különösen az építő­
iparban nagy elégedetlenséget keltett, mert az 
az általános felfogás alakult ki. hogy a jelenlegi 
súlyos gazdasági viszonyok között, araikor töb­
bek között az építőipar is teljesen pang, a 
MABI-nak nem lehet feladata bérházakat vásá­
rolni, hanem sokkal inkább szolgálná a gazda­
sági élet magasabb céljait, ha

tartalékalapjainak égy részével az uj épít­
kezéseket támogatná.

így ugyanis ezek a tartalékalapok visszajutná­
nak a gazdasági életbe s épp azok jutnának 
munkaalkalomhoz, akik — munkaadók és mun­
kások — befizetéseikkel a biztosítás tartalék- 
alapjait megteremtik. Ezzel szemben a házvá­
sárlásokra vonatkozó döntés már megtörtént, 
mely szerint a MABI körülbelül 4—5 millió pen­
gős keretben fog bér házakat vásárolni.

A MABI házvásárlásainak terve értesülésünk 
szerint már olyan előrehaladott stádiumban van, 
hogy az intézet által megvásárolt fővárosi ingat­
lanok kijelölési! is megtörtént. Információnk sze­
rint a MABI elnöksége szombaton foglalkozott 
ezzel a kérdéssel, öt ház vásárlására vonatkozó 
ajánlat került az elnökség elé és pedig

A Törekvés Takarékpénztárnak a Mária
Terézia-téren levő nagy bérháza, a Panno- 
nla-utca 12. szám alatti bérház, a Holzer 
Simon cég Ismert Kossuth Lajos-ntcaf háza, 
a Katona, Hegedűs és Társa építési vállal­
kozó cégnek bimbóutcai uj bérháza és a 
Kúroly-körut elején levő Erényi-féle bér­

palota.
Az önkormányzat körében most a körül is 

vita folyik, vájjon az elnökség saját hatásköré­
ben dönthet-e ezeknek a házaknak megvásárlása 
ügyében, vagy pedig határozata az igazgatóság 
hozzájárulása után válik-e csak érvényessé.

-----------------------........................ ..

Megszűnik az inkasszó- 
bankok konjunktúrája

A Nemzeti Bank szigorúan ellenőrizteti az 
exportdevizák beszolgáltatását. — Vizsgálato­

kat tartanak az exportőrödnél.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Magyar Nemzeti Bankhoz mindkevesebb de­
vizaigénylés fut be, mert a gyárosok és a keres­
kedők jól tudják, hogy az igénylések nagyreszt t 
el fogják utasítani és sajnálják azt a költséget, 
amit az igénylések benyújtása okoz. A deviza­
fronton azért még sincs nyugalom, különösen 
amióta

a Nemzeti Bank szigorú utasításokat adott 
annak az ellenőrzésére, vájjon az exportő­
rök beszolgáltatták-c a kivitelből származó 

valutákat, vagy sem?
A devizakorlátozások első hónapjában a Nem­

zeti Bank elnéző volt az exportőrökkel szemben, 
kiviteli irányárakat állapított meg, amelynek 
alapján a befolyó devizákat be kellett szolgáltatni, 
— de azt nem kutatta, hogy rri törtnéik azzal a 
devizával, amit az irányáron felül tud elérni és 
megszerezni az exportőri Most azután a legszi­
gorúbb rendelkezéseket léptclfék életbe és

a kiviteli cégeknél Nor’áhnn vizsgálatot tar­
tanak annak me^állawlfá-árp, hova lett a be 

nem szolgáltatott deviza?
A kereskedők természetesen a két-bárom hó­

nappal ezelőtt szerzett devizákkal nem tudnak el­
számolni és most attól kell tartaniok, hogy a 
Nemzeti Bank ellenük feljelentést fog tenni.

fogyasztók széles rétegeit is igen közelről érdekli.
A Reggeli Újság munkatársa kérdést intézett 

báró Perényi Zsigmond, a kartellbizottság elnöké 
hez a bizottság munkaprogramjára nézve, aki a 
következőket mondotta:

— Miután a kartellbizottság csak hétfőn tartja 
alakuló ülését, melynek tárgysorozatán szerepel ,i 
bizottság működési körének a megállapítása, a bi­
zottság munkájáról programot most még nem ad­
hatok. Az biztos, bogy

az elnökletem alatt működő kartellbizottság 
azoknak a feladatoknak a megvalósítását 
fogja mindig szem előtt tartani, amelyeket 

számára a törvény előír.

A kartellbizottság működése elé tehát mindenki 
a legnagyobb bizalommal tekinthet.

A Nemzeti Bank az egész vonalon megszigorí­
totta a devizakorlátozásokat és lehetetlenné teszi 
az úgynevezett inkasszó-bankok működését is. 
Ezek az inkasszó-bankok vállalták a külföldi cé­
gek helyett a váltók és a számlatartozások in- 
kasszálását és a kereskedők szívesen fizettek az 
inkasszó-bankok utján, mert valutatartozásukat 
ilyen módon pengőben is kifizethették. A transz­
fermoratórium-rendelet azonban ezt a lehetősé­
get megszüntette, mert negyedik szakaszában úgy 
intézkedik, bogy külföldi hitelezőnek fizetni 
csak a Magyar Nemzeti Bank engedélyével lehet 
még akor is, ha a fizetés pengőben történik.

Az inkasszó-bankok konjunktúrája ezzel meg­
szűnik.

de megszűnik a magyar adósok számára is az a 
lehetőség, hogy tartozásukat pengőben fizes­
sék ki

------------------------------------------------ --

— Szél Jenő: Kapitalizmus munkanélküliség 
nélkül. Az elmúlt napokban egv Széles kötökben 
feltűnést keltett tanulmány látott napvilágot 
„Kapitalizmus munkanélküliség nélkül" címmel 
Szél Jenő, a Kisipari Hitelintézét Vezérigazgató­
jának tollából. Szél Jenő az organizmus eszközei­
ben keresi a munkanélküliség problémáinak meg­
oldását. Abból a felfogásból indul ki, hogy csak 
olyan termelési rend helyes, amelyben a kényé~ 
nagyobb értékű, mint az arany, a képzett munka­
bíró ember nagyobb érték, mint az igavonó állat. 
s amelyben a tudomány és a technika haladása 
nem árt, hanem használ. Ebben a termelési rend 
ben a képzett fej és a munkáskéz nem teher, 
hanem kincs, az embereknek nem kell azért 
éhezniük, mert sok az élelmiszer és nem kell 
azért rongyosan járniuk, mert sok a ruha. A 
szerző elgondolásának lényege, hogy a dolgozni- 
akaró és munkaképes emberek létfentartását füg­
getlenítsék a vállalkozói termelés bizonytalansá­
gától. Erre a célra egy csereorganizmus létesíté­
sét javasolja, melynek szerve — a csereintézet — 
a parlagon heverő munkaerőt, anyagot és esz­
közt tervszerűen felhasználja elsőrendű szükség­
leti cikkek termeléséhez. A csereintézet tipuscik- 
keket vesz .át megbatározott áron cserejegy elle­
nében és ilyen cikkeket gyárt racionalizált mű­
helyében, a munkanélküliek cserejegy ellenében 
történő foglalkoztatására. A csereintézel árui’ 
csak csere jegy ellenében adhatja cl a készpénz­
forgalmi területek árainál nem olcsóbban. Szc1 
Jenő nagyszabású tanulmánya úgy politikai, mint 
gazdasági körökben érthető feltűnést és elisme­
rést keltett

Budapestre utazók I
a Nyugatip. u -ral szemben lévő %

M erán Száliában
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R E G G E L I S P O R T  UJS G
Item sikerült a cewMS Statikádért

Séínétnetacszd^Jiaggac pcofi komfánáCt 6:3 (1:1)
A  gyccs és ötfktes futballt játszó détnímztek úgy technikában, mint 

taktikában jztühniilták a ciszeice bamloit (ia'.al ntaggac csapatot
—  A Reggeli ÜJsdg tudósítójától. —

Sok huza-vona és kulisszák mögötti egyez­
kedések után vasárnap délután a magyar 
válogatottak második garnitúrája a délnéme­
tek ellen áll fel, hogy az emlékezetes stutt­
garti 5:0-ás vereségért revánsot vegyen. A 
magyar csapat — sajnos — adós m aradt ez 
zel a magyar sportközönségnek és mintha 
csak előre érezte volna az ismételten bekö­
vetkező kudarcot — csekély kétezerötszáz 
főnyi számban kereste fel az üllői-uti pályát. 
Valahogyan már akkor érezni lehetett a be­
következő vereséget, am ikor a német fiuk a 
pályára léptek, m ert robusztus alakjuk mel­
lett gyenge legényeknek tűntek fel a • magyar 
fiuk. Amint pedig robajos tempóval megkezd­
ték a játékot és ravasz cselekkel szinte, elszá- 
guldtak a magyar játékosok mellett, m ár az 
első percben biztos volt, hogy a reváns seho 
gyan sem fog sikerülni.

A csapatok a következő összeállításban léptek 
a pályára:

Déinémetország: Kress — Burghardt, Stubb — 
Gramltch, Tie fel, Kraus — Langcnbeln, Lcichter, 
Butz, Riihr, Merz.

Magyarország: Hdda — Flóra. Korányi — Lyka, 
Steiner, Berkessg — Ticska, Takács 11., Teleki, 
Cseh II., Kohut. (A második félidőben Lyka ját- 
szott centerhalfot, Remmer pedig jobbhalfot)

így kezdődött...
A fürge német fiuk mindjárt a játék elején megr 

kaparintják a labdát és Hádának munkát adnak. 
Magyar támadás rá a válasz, de a német védelem 
Eressel helyén van. Szinte kézzel-lábbal hiúsítják 
meg a magyar gólratörést. A mezőnyből újra fel­
dolgozzák magukat a magyarok a német kapu­
hoz, ahol a védelem hibátlanul működik. Fordul 
a jálék. Letchter száguld végig a pályán, gyenge 
labdáját Háda biztosan fogja. A mezőnyből Ta­
kács tör előre ezután, de labdája a kapu fölé ke­
rül.

Cseh It, majd Takács és Kohut Igyekeznek 
megszerezni a vezetést de semmi sem sikerűt

A fürge Ratz-a) az élén a németek kerülnek 
frontba, a Lanegrbeln—Leichter—Rufz-kombiná- 
ció veszélyes lapos lövéssel végződik.

Már egy negyedóra is eltelik, míg végre Stei­
ner látszik veszélyesnek. Az erőteljes német vé­
delem lefogja, a megítélt szabadrúgás kapu fölé 
megy. Langenbein komere következik, Háda ezt 
biztos vetéssel fogja. Cseh II. és Rutz egymás­
után közvetlen közelről fölé emelnek. A közön 
ség biztatására végre Takács II. is meaélénkfil 
Közvetlen a német háló elé kerül. labdáját már 
majdnem bekotorja Kress hálójába, a német 
<Franzl» humoros hangulatot keltve, eiestében 
a labdára ráül. Szerencsére elhárítja a biztosnak 
látszó magyar gólt. Tlefel jut móst Szóhoz. Har­
minc méterről küldött éles lövését Háda biztosan 
focja. Reményt keltő magvar percek következ­
nek. Takács IT. pompásan kicselezi a német fede­
zetsort, a meglepett bekkek között kapura lő.

Labdá'a a kifutó KreSs mellett kanufát érin t
«zö«*ben vissznnatton. de azt a manrear »át*- 
kos most már nyugodtan behelyezi. (1:0).
— Na végre megszereztük a vezetést —  sóhajt 

fel a tribün közönsége. De nem soká tart az 
őröm, mert a németek balszárnya Korányit fa­
kénnél hagyva, Rűhr révén megszerzi a ki- 
egy enlitést (1:1). A válotzntos mezőnyjátékból 
a nemetek gyorsasága emelkedik ki, bár Kohut 
lefutása és Cseh II. fe»ese Kressnek ad mnnkát, 
aki a hálója őrizetét elhagyva, szerencsével véd.

És igy végződött...
A második félidőben a magyar csapatba be­

állított Remmer u j reményeket kelt a magyar 
szivekben. Csak egy percig. Remmer elnéz,

Rfihr szédflletes Iramban leszalad és a této­
vázó Háda hibájából megszületik a második 

gól (2:1).
A magyarok mintha felocsúdtak volna, egy pár 
támadást vezetnek Kress kapuja felé, akinek bá­
mulatos szerencséje van, mert kifutásai ellenére 
is fogni tudja a magyar lahdákat. Egy német 
villámgyors íeezaladás pedig Merz révén a kifutó 
Háda mellett újra német gólt eredményez (3:1).

Két percre rá Rutz egész tiszta helyzetben áll 
a magyar kanu előtt, nyugodtan lő„ Háda elve­
téssel ment. Pár percig ide-oda cammog a játék. 
Már a tizenharmadik perchez ér a mutató, ami­
kor Cseh 11, aki a mezőny legjobb emberének 
bizonyult, lefut, Ticskának ad és a visszaadott 
labdát a hálóba vágja (3:2) Két pere sem telik 
el. amikor Ticska a meccs legszebb lövését Irá­
nyítja a német kapura, de a 80 méteren Jövő lab­

dát Kress elfogja. Langenbeln látszik újra veszé­
lyesnek. A magy ar védelem közbelépésére és Flóra 
erélyes munkájára

Merzhez juttatja a labdát, akt abból a ne­
gyedik német gót megszerzi (4:2).

Némi reménykedés szállja meg a magyar kö­
zönséget, mert Ticska magára találva, pompás 
összjátckkal támad a németek ellen, Cseh ll.-nek 
juttatja biztos labdáját, aki azt a meglepődött né­
met kapus mellett a haléiba fejelt (4:3).

— Takács ur kérem, mi lenne, ha hozzáférne a 
labdához? —  kérdik gyakran a tribünről.. Bizony 
ráférne most a magyar csapatra egy kis élénkebb 
mozgás, mert az élénk Lcichter dicsérnivaló für­
geséggel pillanatok alatt a magyar kapu előtt tá­
mad és behelyezi a fatális ötödik német gólt. 
(5:3). Erre Kohut minlha ébredezne, lefut, kor- 
nert ér <1, lapos lövését eredménytelenné teszik. 
Egy-két forró helyzet adódik még a nőmet és 
magyar kapu előtt, már-már úgy látszik a me­
zőnybe vont jó végjátékban, hogy csak egy-kél 
könnyű labda röpül, amikor Lykát lerúgják és-- ---------_^OC_ -----------
Győzlek a budaiak a kupamérkőzésen

III. kér. FC—Nemzeti 1:0
A Kupavédő IIJ. kér. FC. tegnap délután a 

Nemzetivel játszott a <nagy» mérkőzés előtt. Az 
óbudai csapat bár tartalékban állj, fel, mindvé­
gig fölényben volt és igy megérdemelten jutott 
a győzelemhez, melynek révén most már a  kupa 
középdöntőbe kvalifikálta magát és igy- a követ 
kező fordulóban a Ferencváros—Bacskay mér­
kőzés győztesével kerül össze.

Mindjárt a meccs megkezdése után nagy ke­
rületi fölény látható. A 4-ik' percben Törők, a 
Nemzetiek bekkje megsérül. Kiviszik a pályáról, 
de a 0-ik percben már saját lábán tér vissza.
Most jobbö.sszekötŐt játszik, sérülése miatt, lát- 
ható erőlködéssel, ezért rövid játék után, végleg 
kiáll. A 13-ik percben a III. kér. első jó helyzeté 
a Nemzeti kapu előtt.

Galina a labdát kiejti kezéből, mindamellett 
nem születik meg a gól, mert Héjas és Zllahy 
lövései megakadnak a tömörült védelmen.

Most a játék irama alábbhagy és a kevésszámú
' T -  ' - • '--------  - 2 ^

Hungária-Nemzeti B )7;0 (3 0{
—  A Reggeli Újság tudósitójától. —

Az első 25 perc játékát a szél erősen befolyá­
solja. Az első harmadban még a Nemzeti erősen 
támad, később azonbán már a Hungária veszi 
át a támadó szerepet A játékot a Hungária vé­
gig a kezében tartja. A pálya körül látjuk We- 
bert (Hungária), a sérült centerhalfot, amint 
futó és ugró tréningjét tartja. Gól csak a 26-ik 
percben esik.

Tárnok komerét Sárvári a túlsó vonalról a 
kapusnak lövi, akinek kezéből az erős lővéa be­
pattan (1:0). .

A 33-ik percben Sárvári kiugrik •  a 16-osról 
lő, a labda a gyengén védő Verő kezei felett 
hálót ér (2:0). A 43-ik percben Kiéber Sárvári­
nak ad, ő. hirtelen kiugrasztja Sztancsikot és már 
(3:0).

A közönség és a Játékosok közős akaratára a 
csapatok félidőt nem tartanak s azonnal for 
dúlnak. A Hungária ezél és nap ellen játszik, 
mégis támad. A 3-ik percben Haár lefut, át­
játssza a Nemzett védelmét, középre ad és Sztan- 
cstknak csak be kell tenni a labdát (4:0) A 104k 
percben Haar elfut Beadására Rökk beleteszi a 
fejét s az akadálytalanul jut a hálóba (5:0. A 
24-ik percben újabb gól esik. Szabadrúgás a 
Nemzeti ellen a lövés Vanicsekről lepattan. Rőkk 
kapura 1Ő, Verő kiejti é« Haar félmagas lövése 
hálót ér (6:0). Rebró, nemsokára kiáll, oldatát 
fájlalja, de egy perc múlva visszatér. Rökk 
tiszta helyzetben kapusnak lövi a labdát, rá Is 
szól a pálya szélén álló Senkey tréner. «A ka­
pura célozz s ne a kapust nézd, akkor a hálóba 
találsz.* A 28-ik percben Rebró végleg kiáll. A 
Hungária tíz emberrel is támad. Rökk lesz a 
jobbszélső. Haar halfolni megy. A 40-ik percben 
a kék-fehérek taccsot dobnak, ez Skvarekhez 
száll, aki a labdát két lépésről beemeli. (7;0); A 
Hungária megelégelte az eredményt, a Nemzeti 
Is támad, de tehetetlen a kék-fehérek erőteljes 
védelmével szemben.

A Hungáriából jó formájával és góllövő ké­
pességével külön kiemelkedett Jó volt még Ha­
raszti, Szabó, Rökk és Wéber. A Nemzetiből 
csak Vanicsek mutatott szemrevaló játékot.

amint az magához tér, egy perccel a mérkőzés be­
fejezése előtt, Rutz a németek hatodik és utolsó 
gólját is belövi (6:3).

El kell ismerni, hogy a németek győzelme reá­
lis volt, mert a magyar csapat nem mulatta azt 
a formát, amit tőlük joggal elvártak. A Csikók 
mintha betegek lettek volna. Korányi, Berkcssy és 
Teleki nagy csalódást keltetlek. Háda és Steiner 
is sokat hibáztak. Az egész csapat legjobb embere 
Cseh II, volt.

Nagy hiba volt Bcrkessxjt minden tréning nél­
kül egy ilyen fontos mérkőzéshez állítani. Ko­
hut, ha foglalkoztatva volt, mindig veszélyes Is 
tudott lenni. A németek közül, akik lelkesedésük­
kel és küzdeni akarásukkal felülmúlták a ma­
gyarokat, különösen Rfi.hr és Rutz tetszett, Lan- 
genheim igazán hosszúlábú volt. A csatársoruk 
általában gyorsan és élénken mozgott, nemcsak 
a támadásban, hanem a fedezetsorral együtt a 
védelemben is kivette a részét. Klein Árpád a 
magyarok iránti túlzott jóindulattal vezette a 
mérkőzést, amely nemcsak az offszájdhelyzetek 
megítélésében, hanem a faultok egyoldalú elbí­
rálásában is megnyilatkozott

közönség a metsző hidegben bágyadtan szemléli 
az unalmas játékot. Közben Belesik ts megsérül 
és néhány percre abbahagyja a játékot. A 29. p. 
egy taccsdobás után, Belesik lövését Blri kifogja 
A 36. percben Lengyel kapufát talál, a visszapat­
tanó labdát Győri II. hajszálhiján mellélövit 

A második félidőben a játék megélénkül. Dö­
mötör lövését Gallina ejti.d e résen van a védelem, 
mely tisztázza a helyzetet.

Lengyel szökteti ezután Drösslcrt (8. perc), 
aki az elvetődő Gallina mellett a balsarokba 

helyezi a labdát (1:0.)
Több izgalmas helyzet és komer tarkítja a mér­
kőzést a továbbiak során, mig a 42 percben Ger­
gely lövését a kerületi kapus rosszul fogja. Egye­
sek gólt reklamálnak, amit Boronkay bíró a 
Nemzetieknek fault dinén nem ítél meg. így az 
eredmény nem változik és az óbudai legénység 
boldogan adja át helyét a válogatottaknak.

Kispest— Turul 5:0  (3 :0 )
(Barátságos.)

A jégtáblákkal telt pályán az első fél órában a 
Turul igen jól játszik. Már-már fölényes Turul 
győzelemről reménykedünk, de nem ez történik. 
A 28. percben -

Plrlty bombáját Török az arcába kapja, de 
baj nincs. Ezzel el Is lőtte puskaporát a Turul.

Végre a 30. percben megszületik a piros-feketék 
első gólja; Serényi és Fehérváry egy hosszan 
előre adott labdára futnak, a kispesti szélső egy 
gondolattal előbb éri el és a kifutó kapus mellett 
bal sarokba gurit. (1:0). A 32. percben Dormos 
kettőre emeli a gólok számát (2:0). Kispest to­
vább támad, Tőrős tömi a csatárokat, a 44, perc­
ben egyik labdáját Serényi kapja, ő lefut, cente- 
terét Kormos befejeli. (3:0).

A késői kezdés miatt a csapatok mindjárt for­
dulnak. A 22. percben Tőrös kavarodásból gólt ér 
el. (4:0). Három perc múlva Fürstner beállítja a 
végeredményt. (5:0). Az, erős hideg miatt a bíró a 
30. percben lefújta" a mérkőzést.

Opata súlyosan megsérült Debrecen­
ben

Bocskai—Nagyváradi Törekvés 9:2 (1:1)
. • - .Debrecen, február 21.

A havas és csúszós pályán lejátszott barátsá­
gos mérkőzés a tartalékos Boeskay fölényével in­
dult, mégis a Törekvés szerezte meg a vezetést a 
26-ik percben. A Boeskay a 3l-ik percben Varga 
révén kiegyenlített. A második félidőben a Bocs- 
káy niég nagyobb főlénybe került, amit a 14:0 
kornerarány igazol legjobban. Az 6-ik percben 
Vineze megszerezte a debrecenieknek a vezetést, 
majd á Nagyváradi Törekvés öngóljával a Bocs 
.kay már 3:1-re vezetett a 8-ik percben. Ezután 
.Opátát arcon rúgták, úgyhogy a mentők orr- 
csotíttöréssel kórházba szállították. A Boeskay 
10 emberrel is tartotta fölényét a kifulladt Tö­
rekvéssel szemben. A 13-lk és 27-ik percben 
Markos u’abb két gólt szerzett a Bocskaynak 
majd a Törekvés szépített az eredményen.

A BESZKART és a BSE veresége
Meglepetések az amatőrbajnokságban

A kemény télbe kényszeritett amatőr csapa tok 
vasárnap már megkezdették bajnoki mérkőzé­
seik sorozatát, Az első forduló máris meghozta a 
szezon első és legnagyobb meglepetéseit, anieny- 
nyiben a vezetőcsapatok közül úgy a BSzKRT, 
udnt a BSE vereseget szenvedett. A Törekvéa 
ellenben idegenben is hatalmas győzelmet ara­
tott az URAK felett és ezzel jelentős lépést tett 
bajnoki győzelme felé.

Az I. osztályú bajnokság eredményei a követ- 
kező Yc •

Törekvés—URAK 6:0 (0:01, FTC—33 FC 2:1 
(2:0), Postás—BEAC 1:0 (0:0), UTE—Elektromos 
:12 (0:1), III kér. TVE—BSE 2:1 (1:1), MÁV— 
BSzKRT 1:0 (1:0), Fér. Vasutas—MTK 1:1 (1:0).

Futballeredmények.
Bécs. 1. liga: FAC—Wacker 4:0 (2:0). A ta­

bella utolsó helyén álló FAC győzelme meglepetés 
volt.

Rapid—WAC 1:1 (0:0). Vienna—Ausztria 3:1 
(0:0), Hakoah—-Slovan 1:0 (1:0), -Admira—WAC 
3:3 (0:1), Nicholson—Brigittenauer AC 1:1 (1:1).

Kaposvár. A Somogy ma játszo’ta első mér­
kőzését a tavaszi évadban. Ellenfele a Kaposvári 
Rákóczi SE volt, amelyet. 6:1 (1:0) arányban le­
győzött.

Berlin. Wackér-—Hert-ha BSC 8:4, Tenis Bo­
russia-Union—Oberschönesveide 3:2, Viktor!-—Po* 
tizei SV 7:2, Berliner SV—VFB Pankow Pomrao 
rania: Steftiner SC—-VFB Stettin 0:0.

Párizs. Paris—Köln (városi válog.) 3:0 (1:0.
Prága. SK Slavla—Rakovnik 3:0 (1:0), Viktoria 

Zlskov—Sparta AC 3:3 (2:0).
DFC (Praga)—Karlsbader FC 6:2 (1:3). Barát­

ságos.

Döntetlenül végeztek a nagyváradiak 
Zürichben

Zürich, február 31.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A külföldön túrázó nagyváradi Atlétikai Klub 
vasárnap az FC Zürich csapatával mérkőzött és 
azzal 1:1 arányú eldöntetlen eredményt ért el.

Az UTE birkózóinak veresége 
Becsben

Szombaton éjjel a Zentrái Cirkuszban folyt le 
az UTE és a bécsi Hakoah k’.ubközi birkózóvét- 
senye, amely a bécsi csapat 12:15 arányú gyözel*' 
mév.el végződött. Részletes eredmények:

Légsulyban: Fincsus Hakoah pontozással győ­
zött Próka II. UTE ellen. Pehelysúlyban: Gottlieb 
Hakoah pontozással győzött Tóth UTE ellen, 
KÖnnyüsulyhan: Bognár UTE—Schlanger Hakoah 
döntetlen. Kiskőzépsu'yban: Kárpáti UTE ponto­
zással fölényesen győzött Bergmann Kakoah el­
len. Nagyközépsn’ybans Próka I. tussal győzött 
Birnbaum Kakoah ellen. A verseny egyetlen tuss- 
győzelme. KPnebézsulyban: Müller Kakoah pon­
tozással győzött Vittlay UTE ellen. Nehézsúlyban: 
Hirschl Kakoah pontozással győzött Horling UTE 
ellen.

Kaposvár kardbajnoksága
A bajnokság győztese és a Bereczky-vándordij 

védője Mácsovics Lajos Kaposvári Turul SE lelt 
8 győzelemmel, 2. vitéz Adorján József (KTSE) 
3. Pomezsánszky Ervin fhgy, 4. Brokés Ferenc 
(KTSE), 5. Kusnvér Elemér (KTSE), 6. Mácso-- 
vies László (KTSE), 7. Bodnár Ferenc (KTSE), 8. 
Haidecker Imre (KTSE), 9. Wirth Jenő fhgy.

A Pécsett rendezett Dunántúl birkózó csapat*
bajnokság döntőjében a Pécsi Atlétikai Club a 
Székesfehérvári ARAK ellen a vasárnapi fordu­
lóban 7:15 pontaránnyal győzött és ezzel a két 
forduló végeredménye 16:28 a Pécsi Atlétika! 
Club javára.

A «Budapest legjobb sportoló diákja* ctmért
folyó összetett vándordíja* verseng keretében va­
sárnap reggel a városligeti műjégpályán futották 
le a 300 méteres gyorskorcsolyázó versenyt. A 
verseny győztese Wachsmann Ferenc (Izr. rg.) 
38.6 mp. 2. Heinz (Ág. ev. g.).4O mp. 3. Németh 
(Ág. ev. g.) 40.1 mp.

Ismét vereséget szenve* 
dett a BKE

Troppauer Etelaufvereln—BKE 8:2 (3:6, 6d>).
A troppaulak és a BKE vasárnap este 7 óra­

kor mérkőztek a városligeti műjégpályán. A bu­
dapestiek fiatal csapata mindvégig egyenrangú 
ellenfele volt a troppaulaknak, akik között 
Dobrazil csapatkapitány, Stefan és Mattéra a 
cseh válogatott játékosai. A budapesti csapat ve­
resége kizárólag Marx kapus váratlan indiszpozl- 
dójának tulajdonítható.

Az első részidőben a vendégcsapatnak sikerült 
a korongot háromszor egymásután a BKE kapu­
jába helyeznie. A gólokat' Stefan, Mattéra és 
Pomk ütötte.

A másod’k részidőben a BKE fiatal csatéra! 
kitűnő összjátékkal Révay gróf valamint Miklós 
II. révén két gól tüfőttek.

Aharmadik részidőben a BKE-t csak a bal­
szerencse fosztotta meg, hogy egyenlíthessen.

Ma, hétfőn este 7 órakor re'vánsmérkÓzés les*

Jövő hétfőn indul a Újság uj sportmelléklete
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Szivet és leiket gyönyörködtető 
ünnepélyt rendeztek a tornászok

A  vasárnapi magyar-svájci olimpiai bemutató a magyar 
sport kitűnő propagandájának bizonyult

Át újjáéledő magyar lomászazővctség az őszi 
olasz-inugyar verseny sikere után tuaúruup is 
nagy figyelmet érdemlő és általános érdeklődést 
kellő disztornát rendezett, amelyen Svájcnak két 
kiváló versenyzője is megjelent, bogy a leg óbb 
magyar tornászokkal együtt bemutassák azt az 
anyagot, amellyel a lus-unyclesi olm.piun is sze­
repelniük kell. A nemzetközi sikerekben gazdag 
tornászokat esztétikus és sportélvezctel nyújtó 
teljesítményükért a közönség részéről már előze 
tes bizalom és szeretet fogadta, mert tegnap dél­
előtt a színházi világ által rég nem látott zsú­
folt nézőtér fogadta az olimpiai bemutatók

A közönség között a társadalom szine-java 
megjelent, akik között külön csoportot alkottak 
azok a pedagógusok, akik a modern testnevelés 
eredményeire voltak kiváncsiak. A színpadon ki 
tűnő rendezésben egymás után peregtek le azok 
a számok, amelyeknek kedves bevezetője volt az 
a korszerű és kiváló pedagógiai értékű gyermek­
torna, amelyet Keresztes József tanár vezetett. 
Ezután Mack és Steinemann világhírű svájci tor­
nászok, Pelle világbajnokunk, Péter, Leni és Bo­
ros magyar bajnokok, valamint Hegedűs Antal. 
Sárkány és Winkler válogatott versenyzők rész­
vételével nívós korlátn-akorlnh •' következtek. 
Szemet-lelket gyönyörködtető ritmikus gyakorla­
tokat mutatott be utánuk a Bs hölgycsaputa,maiá 
a talajtorna után a szerek királyán izgalmas ösz- 
szecsapás volt a versenyzők között, amelyből holt­

Jeges terepen tartotta meg a TTC az 
idei hóversenyét

Vasárnap zajlott le a Terézvárosi Torna Club 
rendezésében az idei hóverseny. A start a Filalori- 
gálnúl volt. A benevezett 27 jármű szabályszerűen 
starthoz is állt. A legjobb oldalkocsis eredményt 
Szöllösy Miklós (TTC) érte el Az útvonalon a 
hó helyett jeget találtak a versenyzők ős ez lénye­
gesen mcgnehezitelte a vezetést

Részletes eredmények a következők:
Szo'ógépck 509 kcin-en felüL 1. Gutschy Károly 

(TTCl Harley, 2. Baross
Szóiógépek 500 kcm-lg. 1. Kókay Kálmán 

ÍTTC) Radco, 2. Hölzl Ferenc (FTC) Méray, 3. 
Batya.

Szólógépek 350 kcm-lg. 1 Gerfí Andor (MTK) 
Motosác, 2. Puchleitner R. (TTC) Méray, 3. Andó

Szólógépek 250 kcm-lg. 1. Kiss László (FTC) 
Puch. 2. Frühurirt, 3. Ásványt.

Szólógcepk 175 kem-ig. 1. Baranyai István 
(FTC) Puch, 2. Rapa.

Olda’koeslk 000 kem-en felüL 1. Kiss Ferenc
(KACt AJS.
OlrialRocslk 600 kem-en alul. 1. Paihó Gyula 
(TTC) Rudge, 2. Szöllösy Miklós (TTC) BSA, 3. 
Huszár, 4. Wittenberg J.

A dobogókői siversenyen az MSK le­
győzte a vándordijat védő MAC-ot

A Magyar Turista Egyesület vasárnap délelőtt a 
Dobogókon rendezte hagyományos tizes csapat­
versenyét a Dobogókő-vándordíjért. A verseny út­
vonala a dobogókői menház—Zíam-szagkadék— 
Déri-forrás volt cs a 12 km.-es pályán 25.35 cm.-es 
friss havon futották le a versenyzők a távot.

A csapatversenyben az MSK erős küzdelemben 
legyőzte a tavalyi győztes MAC-ot. Utánuk a TTE 
és a rendező MTE két csapata következett.

Részletes eredmény: 1. MSK (Marsik, Szendev. 
Iglauer, Hegedűs, Szendéi dr., Benedek, Sípos. 
Domonkos, Dierolf, Báthory) 7 óra 56 p. 53 mp. 
2 MAC 7 óra 59 p 45 mp. 3. Természetbarátok TE 
fi óra 27 p. 57 mp. 4. MTE A) fi óra 57 p. 21 mp. 
6. MTE B) 10 óra 28 p. 26 mp.

A férfi egyéni verseny résztvevői a csapatver­
seny távja után a Déri-forrástól még tovább fu­
tottak vissza a menedékházig, s igy 15 km.-t let­
tek meg.

Az eredmény a következő: 1. Marsik Andor 
MSK 1 óra 9 p. 04 mp. 2. Belloni MAC 1 ó. 9 p 
23 mp. 3. Csckey BBTE 1 6. 10 p. 17 mp. 4. Szén- 
dey András MSK. 5. Győry MTE. 6. Szépé* Gyula 
MAC. 7. Dr. Szendey Béla MSK. 8. Sajgál TTE 
9. Vitéz Bánk MAC. 10. Benedek MSK.

Osztályok szerint a sorrend a következő: I. osz­
tályúak: 1. Csekey BBTE. 2. Szendey András 
MSK. II. A) osztályúak: 1. Belloni MAC. 2. Szen­
dey Béla dr. MSK. 3. Benedek MSK. II. B) osztá­
lyúak: 1. Marsik MSK. 2. Györy MTE. 3. Sajgál 
TTE. Idős A) osztály: 1. Szcpes Gyula MAC. 2 
Vitéz Bánk MAC. 3. Seiler BBTE. Idős B) osztá­
lyúak (12 km.): 1. Vitéz Sladler BBTE. Ifjúsági 
versenyben (12 km.): 1. Tassonyl BBTE. 2. Kaef 
ferslcin BBTE. 3. Nőtel BBTE. 4. Emanuel BBTE. 
5. Kunst BBTE. Hölgyek versenyében (4 km.):
1. Szeiler Nándorné BBTE 16 p. 24 mp. 2. Ko- 
peczky Anna MTE 17 p. 15 mp. 3. Héczey Mária 
BBTE 19 p. 55 mp.

Tilden cirkuszi győzelme
Netvyorkhól jelentik: A • Ttlden-Tennlsctrkun* 

szombaton 5000 főnyi közönség előtt a Madison 
Square Gardenban szerepelt. Tilden 5 szeltes 
kemény küzdelemben 11:9, 0:6, 0:4, 3:6, 8:6
arányban legyőzte a német Nüssleint, mig part­
nere, Hunter 6:4, 6:3 arányban győzött a német 
Majuch ellen.

Az MTE vasárnap délelőtt a Népligetben ren­
dé-te az év második mezei futóversenyét A esa- 
patversem t a Tőrei vés nyerte, mtg egyént'eg 
Németh (MTE) lett az első. Az ifjúságiaknál úgy 
•  csapatversenyt, mint az egyénit a Vasas nyerte 
meg.

versenyben elsők lettek Pelle József (BBTE) és 
Sárkány István (KISOK), második a BTC Antal 
Nandura Káldy (NTC) előtL

Szünet után zajos sikert értek el a szegedi 
gróf Klebelsbcry Kuno telepi elemi iskola csapa 
ián ak  irredenta gyakorlatai.

Á kis magyarruhás leányok és fink pompás 
fegyelmezettségükkel, hibátlan mozgásukkal 
és lelkesedésükkel pereek alatt belopták ma­

gukat a közönség szivébe.
Tanítójuk, Weber József nagy és elismerésremélfó 
munkál végzett, aki sokat tehet a vidéki sportélet 
fellendítésén, különösen, ha enyhíti a modern 
testnevelés területéről kiküszöbölt drill marad­
ványait. A svájci és magyar tornászok még lo­
von és gyurtihintán szerepeltek, amely utóbbinál 
Pclte könnyedén és elegánsan keresztülvitt szá­
maival önmagát múlta felül.

A befejező számok közölt a Bndny Anna ve­
zénylete alatt álló MOVE Óbudai Torna Egylet 
bőlgycsapata proeiz karikagyakorlalokat,, n Her- 
pich Rudolfné irányította Budapesti (Budai} 
Torna Egylet leánygárdá.ia pedig az orchestlkai 
elemekhez közel álló stílusos táncokat mutatott 
be. A disztorna megrendezésében és sikeres lebo­
nyolításában Krizmanich János szövetségi kapi­
tánynak, Kmetykó János nlelnöknek és Soós Géza 
főtitkárnak el ismerésremél tó érdemei vannak.

F E J S P O R T
B Á R Á N Y

Megy a juhász a szamáron y
K. Gy.

'á g ja  kt a fenti FEJ5PORT elmet ás art levelezőlapra • 
ragasztva, megfejtésével ős címével ellátva küldje be n 
p-Kfidl Újság sportszerkeszlőségóbc (Budapest, V ., Lipót- 
kőrut 5). A spprlrejlvény megfejtői között e bélen tiz uijal 
sorsolunk ki.

De ön ü törje ■ fejét oj rejtvények készítésén t» küldje 
be sportszerkcsztőeégüakbe. Ha Jó, közöljük és jutalmazlak.

Jövő számunkban mindazok neveit közölni fogjuk, akik­
nek rejtvényeit megnagyebbitett rovatunkban közölni fog­
tuk.

Múlt heti rejtvényünk megfejtése: Hármasugrás. A meg­
fejtők között kisorsolt jutalmakat a következők nyerték: 
Sonncnfeld Andor, Fuehs Hermann, Szőnyi István, Neu­
mann Árpád, Hábel József. Láng Kntó, Werlbslmer Ella 
Tatai Jolán, Zsigmondi Magdus és Mcrgtf Miey és a mai 
rejtvény szerzője, Kobus Gyula Mezőzombor. Budapestiek 
személyesen vehetik át nyert jutalmukat a kiadóhivntn 
lunkban, vidékieknek postán küldjük el.

Szombaton este a bostoni All Stars Európában 
tarázó jéghokkl csapata 2tl-re legyőzte a francia 
válogatott csapatot

LOS PORT
Sorozatos balesetek az 

ügetőversenyen
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A program második számában, a Hendikep ben 
szokatlanul sok baleset történt. Az indítás pilla­
natában Ima kocsija összeütközött és eltört. A 
versenyt lecsengették és bizony, jó idő telt el, 
amíg hvát, amely különben a futam favoritja 
volt, befogták egy uj sulkyba. Mikor ez szeren­
csésen megtörtént és az ötös mezőny végre el­
indulhatott volna, újabb kellemetlenség zavarta 
meg a startolást. Elromlott ugyanis a megafon. 
A vezényszókat igy a vezérindiló mondta el. A 
második, és most már érvényes indításnál Tün­
dérlány II. a startnál állva maradt. A versenyt a 
fogadásokban elhanyagolt Melinda nyerte meg 
/uw ellen, amelynek hajlóját, Wiesnert a: Igaz 
gatóság szabálytalan hajtás mialt szigorúan meg­
intette. A nap főszámában, a hossztilávolságu 
Bandi-dijban Delirium erős küzdelem után győzött 
Dárda ellen. Az Eladóversenyl Feiser szép hajtá­
sával Gézengúz nyerte meg a végig vezető s már 
biztos nyerőnek látszó Sátán ellen, amelyet disz­
kvalifikáltak. A vendégszereplő Cassalini három­
szor hajlott és kétszer lett második.

Az egyes versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező:

I futam. 1. Flórlka (3 reá) Zwlllinger, 2. Só­
lyom. F. m.: Ipse és Tőbfcsincs. Tót.: 10:14. 
Olasz: 21. — II. futam. 1. Melinda (3) Maszár I„
2. Iwa. F. m.: Tündérlány II., Mimosa és Eger- 
IRnderin. Tót.: 10:53, 25, 15. Olasz: 39. — III. 
futam. 1. Delirium (5) Kovács II., 2. Dárda. 
F. m.: Jeles O S.. Darius, GiLana II. és Nurmi. 
Tot.: 10-65; 36, 15 Olasz: 56. — IV futam. 1. 
Mttseicapa (2) Kallinka, 2. Lili of Pamuk, 3. 
Guardian. F. m.: Rezgő, Kacér, Libán, Norma, 
Láva, Eliász és Suhanc B. Tót.: 10:57; 20. 39. 20. 
Olasz: 156. — V. futam. 1. Gézengúz (pari) Fel- 
ser, 2. Dombóvár, 3. Pogány. F. m.: Sálán (2-ik 
diszk.), Malyókn, Szertelen, Ürgevár, Dante és 
Epos IT Tot.: lOíSl; 18. 30. 25. Olasz: 63.

Fe’e’6* szerkesztő! Négy Andor.
Felelőt kiadót Friedmann Rezső. 

I4jptulajdonosi Reggeli UJefg I.apkladóvdUalat Rt 
Igazgatói Vádnál Endre.

Secrkeozlfiség óa kiadóhivatal: V„ Lipól-hÖrut B*

StimmeL
— Mit gondol maga, hány éves vagyok én?
— Negyven! • •
— Honnan tudta?
— Ismerek egy félbolondot, az húsz éves!

*
Mezőkövesdi Idegenvezető.

Egy angol ur megnézi Mezőkövesdet és meg­
kérdi az idegenvezetőjét:

— És mondja kérem, születtek nagy emberek 
ebben a faluban?

— Nem kérem! Mindig csak csecsemők!
*

A jó üzletm enet
— Hogy megy magának?
— Remekül! Két pénztárost keresők!
— Ilyen jól megy magának?
— Azt nem! De keresek egy uj pénztárost és ke­

resem a régit, aki minden pénzemmel megszö­
kött!

*
Megnyugtató.

Visznek egy halálraítéltet a bitófához. Szegény 
rettenetesen cda van, sir, kapálózik. Vcgre a hó­
hér megsajnálja és oda szól neki:

— Nézze, nyugodjon meg! Fő az egészség!
♦

Kereskedelmi számtan 1932.
Egy kereskedő magyarázza a gimnázista fiának:
— És most megmagyarázom, mi az az érték­

telen!.... Nézd! Itt van egy vállóblankc'.ta. Így 
üresen megér ötven fillért. Abban a pillanatban 
azonban, mikor ráírom a nevem — máris érték­
telen!

Mrítfettísek postára adandók le-később csütörtökön- Cím: Rengefi Újság srerkesz’.ftsége. Lípól kőrút 3. sz. A levél 
vagy levelezőlap címoldalára feltűnően ráírandó: Tűrte -  f-'é t és mellé'den'rt a fenti szolvény. A  helyes meg­

fejtők között hetenkint 25 jutalmat osztunk ki.

VÍZSZINTES*
1. Dlvatlátinult kőitől 

műfaj
I. Izlcnhee száll

12. Körsuáár latin neve 
IS. France kereazlneve

ífon )
IS. Mlletusl görög filozófus, 

ki a végtelent tekin­
tette ar. flsenyagnak

18. A tantál vegyje!e
17. Z-vel görög bőire
18. Arany — franciául
19. . . .  rótta
21. Autómárka
22. \  itágbirü német nsró
28. Amerikai keresztnév
27. Nyelvtant fogalom
28. Törvénykönyv rövidí­

tése
29. Magyorul: Igen
SÍ. Angol egyetemi véres
52. Bánat
53. Tentbfns és orienta­

lista egyet-ml tanár 
(1832-1018)

38. A bajor kormány el­
nöke volt, 1918-ban 
meggyilkolták

58. Emelőszerkezet
40. Személyes névmás
41. V itt tündérek
42. Görög betű
45. Gyümölcs
48. A francia forradalom 

egvfk vezére volt: k i­
váló srónak Is volt

48.
50.

St.
82
SS.

Olvasnivaló
Keresztneve: Jónás (bő­
vebben lá«d egjlk Iro­
daim) műben, mely ka­
landjairól szól) 
Építőanyag 
Me8l"rség-« nyelv 
Öt magánhangzó az abe 
szerinti sorrendben

F E JÉ T ! É R D E M E S !
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FÜGGŐLEGES:

1. Görög természettudós, 
as első fokmérést vé­
gezte és először állapí­
totta meg a föld kerü­
letét megközelítő pon­
tossággal

2. Könnyű nyári fejfedd 
8. Hegy Kis-Azeiábaa és

női név

4. Baklövés.
I. Omludéh, görgeteg 
I. Bibliai gnnoss szellem.

ki megölte Sára hét 
férjét

7. Zárt térben tevő gőzök 
nyomását mérő készü­
lék

8. E görög szavakkal kez­
dődik az Illa t

t .  Híres Japán államiéra

Megfejtésül beküldendők: vízszintes í, S8, 46 és függőleges 2, 7.

Hét! jutalmat nyertek:
1. dijat, egyévi előfizetést a Reggeli Újságra: Ko»o- 

róesy Róbert. Kispest.
2. dijat, félévi előfizetést a Reggeli Újságra: Bruymaa 

Emil. Pesterzsébet.
3 dijat, negyedévi előfizetett a Reggeli Újságra: Pálfly 

Boldizsár. Szombathely.
4. dijat, egy nagy fényképet

POBUDA ALFRÉD
műterméből (TV.. Ferenciek tere 2): Kovács Jnelka, Bpest. 

4. dijat, ecy teljes kozmetikai kezelést
DR. KÖRNER JENÖNÉ

fV fl.. Erzsébet-kőrot 53) kozmetikai Intézetében: Ember 
Gézáná. Budapest.

d—7. díjat, egy-egy negyed oaztálysorsjegyet

DR. ÓHIDT LEGMAN LErtNÉ
sarsJagvfőelárv’ltó (!.. ITorth’’ Miptó..,,. jg) .ro a'óból:
Tóth Károlyaé. Flegymagas. Rálh Miklós. Békéscsaba

1 □F’brû r. 22-i .J fi íl K  n Fp J" T“ s’O’vénv

Mért ragaszkodnak a miniszterelnökök 
az állásukhoz?

Felelet:
Egy pesti utazó megérkezik egy galíciai faluba 

és szeretne a hitközségi elnökkel beszélni, protek­
ció mialt. Megkérdi az első hilsorsost:

— Mondja, hol lakik a hitközségi elnök?
— Az a gazember? Menjen egyenesen!
Az utazó tovább megy, majd megkérd-z egy 

másikat:
— Errefelé lakik n hitközségi elnök?
— Az a szélhámos? Ott balra!
Megy tovább, majd találkozik egy harmadik- 

kai:
— Itt lakik a hitközségi elnök’
— Az az utolsó betyár? Az a csirkefogó, tol­

vaj? Itt lakik.
Bemegy a házba, bemutatkozik a hitközségi 

elnöknek, majd megkérdi:
— Mondja, elnök ur, mennvi fizetése van ill 

magának?
— Semmi! — feleli az elnök.
— Hát akkor mért vállalta a hitközségi elnök« 

séget?
— Csak a tisztelet miatt!

♦
Rátknt Márton tncféli.

— Kérlek, én olyan mélyen alszom, hogy hő* 
napok óta ma reggel sikerült a vekkerórának elő­
ször felébreszteni engcml

— Komolyan?
— Igenl A feleségem a fejemhez vágta!

*
Uj arisztokrata.

Taszító megkérdi a feleségét:
— Mondja, aranyom, miért sir a kis gyerme­

künk?
— Fogai nőnekl
— Na és nem kell neki?

II. Nemzetközi h lrd e tív il- 
lalut

I I .  Rdnglelző szó
14. Idegen területmérték
24. Férfinév
23. Isten szabad . . . alatt
24. Angol tájképtestó (1778 

—1837)* r-rel a végén a 
rendőrt igy Is hívják

t i .  Vizálliidaló mással­
hangzói

St. Ncui terhére

S8. G-vel rofcszlndulnlo
S3. Inekölö
84. Tejet adó
38. Nagyon kis rész
87. Hires mitológiai erőse

Ián
SS. Hires japán bűvész 
42. Díszruha másik neve 
41 Magolás krzdefa 
44. A U. I. U.
47. Görög betű 
49. S.I4

8. dijai, egy üveg Morlsson kölni vizet: S tenger né. Bpest 
9—10. dijai, egy-egy negycbkilós uoboz csokuIí ^cI, a

esokoládégyárból: Nagy Béláná Véé. Cehe Esztike Mezőtőr. 
11—12. dijat, két-két darab finom Pilavin-srappantt

Neumann Margit. Budapest. Ungár Klári Budapest.
13—14. dijat, egy-egy csomag Pilavln fenyőfúrdőlableltit:

Kohen Llpótné. Budapest. Sebőn Sárika. Budapest. 
15—25. dijat, egy-egy könyvet: Farkas Lajos. Budapest*

B éla Béla, Tokaj. Sehébor Erna. Budapest. W elndl Ede, 
Szombathely. Hábel József. Budapest. Kőrösfulvy Lalos. 
Rákospalota. EHer Károly. Budapest. Neubart Ű s z li.  
Győr. Neumann Éva. Budapest, ifi. Kövér Péter, Kapó** 
vár. Kiss Károly. Nagymágoes.

MEGFEJTÉSEK
as 1932 február 15-ikl számból:

Vlzaiinteej 1. Andersen meséi. 12. Riadalom. IS. Tn. A.
14. Vadul. 13. Adlsd. 17. Nyom. 18. Kohl. 19. Szí. Y . 20. 
Sl. 21 Kk. 22 Só. 24. Aá. 25. Be. 27. Su. 2 9 .1.op. 30. Kn. 3L  
Alvajárás. 33. Nát. 34. Lő. 35. Jlr. 38. Tz. 37. öző. 33. 
Láltam. 40. Túljár. 42. Alt. 48. Támadő. 45. Sz. (6. I I  I / .  
Áldomás. 48. Oe. 49. Al. 50. Raison. 51. Eke, 52. Itatna, 
53. Zile. K. Függőlegest L Arany balladái 11. Indián 
törzsek.

HUNGÁRIA HlRLAPríYOMOA R> T. BUDAPEST, V , VILMOS CSÁSZÁR-UT M. FELELŐS! SCHMIDEK GÉZA.


